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 Falenderime  
 

 

 

Përgatitja e Planit të Integruar të Veprimit (IAP) u bë e mundur falë përpjekjeve të përkushtuara të 
Drejtorisë së Projekteve Strategjike, Evropës, Migracionit, Diasporës, Komunikimit dhe Transparencës, 
udhëzimi, koordinimi dhe mbikëqyrja strategjike e së cilës qenë thelbësore në hartimin e planit. Drejtoria 
punoi ngushtë me Eksperten e Projektit, Raffaela Lioce, kompetencat teknike, përvoja në zhvillimin e 
rinisë dhe sportit, si edhe mbështetja e saj gjatë gjithë procesit të hartimit siguruan që IAP-i të jetë një 
dokument gjithëpërfshirës dhe i zbatueshëm. Përpjekjet e tyre të përbashkëta pasqyrojnë një angazhim 
bashkëpunues për avancimin e nismave gjithëpërfshirëse, të qëndrueshme dhe inovative për sportin dhe 
rininë ne qyetin e  Lezhes. 



 

Përmbledhje e projektit Re-Gen 

 

Nisma Re-Gen në Lezhë shënon një hap të rëndësishëm drejt rigjallërimit urban duke nxitur një qasje 

bashkëpunuese që sjell së bashku qeverisjen vendore, organizatat komunitare dhe banorët, veçanërisht 

të rinjtë. Në thelb, projekti fokusohet në transformimin e një godine ish-shkolle — të dëmtuar gjatë 

tërmetit shkatërrues — në një qendër plotësisht funksionale për të rinjtë. Kjo rishfrytëzim adaptiv jo 

vetëm që adreson humbjen fizike të infrastrukturës arsimore dhe publike, por gjithashtu krijon një 

hapësirë të dedikuar ku të rinjtë mund të angazhohen në mësim, kulturë, rekreacion dhe sport. Ky 

transformim i përgjigjet drejtpërdrejt sfidave që has rinia e Lezhës, duke përfshirë mungesën e 

hapësirave publike dhe mundësive jashtëshkollore. 

Re-Gen është më shumë sesa një përpjekje rinovimi; ai është një lëvizje e synuar të fuqizojë të rinjtë 

që të marrin një rol aktiv në formësimin e së ardhmes së qytetit të tyre. Duke nxitur dialogun midis 

qytetarëve të rinj dhe autoriteteve vendore, nisma siguron që zërat e të rinjve të ndikojnë në mënyrën 

se si dizajnohen dhe përdoren hapësirat publike. Një nga elementet dalluese të projektit është procesi i 

bashkë-dizajnimit, ku të rinjtë bashkëpunojnë drejtpërdrejt me urbanistë dhe arkitektë për të rimenduar 

hapësirat e jashtme. Kjo përfshin planet për skate park-e, mure të dedikuara për grafite dhe hapësira 

për aktivitete komunitare të përkohshme, duke krijuar mjedise të gjalla, të drejtuara nga rinia, që 

pasqyrojnë kreativitetin dhe aspiratat e tyre. 

Përtej rinovimit fizik dhe social, Re-Gen synon të kultivojë një kulturë të pjesëmarrjes së të rinjve në 

qeverisje dhe planifikim urban. Bashkia Lezhë është e angazhuar të organizojë konsultime me të rinjtë 

për të mbledhur mendimet e tyre mbi nevojat dhe prioritetet kryesore. Krahas kësaj, trajnimet në 

lidership dhe programet e mentorimit do t’i pajisin të rinjtë me aftësi dhe vetëbesim për të marrë role 

aktive në projektet komunitare. Kjo qasje jo vetëm që rrit përfshirjen qytetare, por gjithashtu nxit një 

ndjenjë pronësie dhe krenarie te të rinjtë, duke i inkurajuar ata të kontribuojnë në mënyrë të 

rëndësishme në zhvillimin lokal. 

Duke plotësuar nismën Re-Gen, Plani i Integruar i Veprimit për hapësirat rekreative dhe sportive 

bazohet në Strategjinë Lokale për Rininë 2024–2027 dhe në programin kryesor të fokusuar në 

“Masifikimin e Sporteve tek të Rinjtë”. 

Plani parashikon një kulturë sportive dinamike dhe gjithëpërfshirëse në Lezhë, që frymëzon të rinjtë të 

eksplorojnë një gamë të gjerë disiplinash sportive dhe të zbulojnë talentet e tyre. Investimet do të 

përfshijnë ambiente moderne të brendshme për lojëra, hapësira fitnesi dhe zona të jashtme të 

përshtatura për basketboll rrugor, sporte me skate dhe aktivitete të tjera street sport, duke siguruar 

akses dhe përfshirje për të gjithë të rinjtë. 

 

Pershkrimi i qyetit  / Prezantimi  

Lezha kufizohet në veri me bashkitë e Vaut të Dejës dhe Pukës, në perëndim me Detin Adriatik, në 

lindje me Bashkinë Mirditë dhe në jug me Bashkinë Kurbin. Qendra e kësaj bashkie është qyteti i 

Lezhës. Sipas Regjistrimit të Popullsisë së vitit 2011, Lezha ka 65,633 banorë, ndërsa sipas Gjendjes 

Civile kjo bashki numëron 106,245 banorë. Me një sipërfaqe prej 509.1 km², bashkia e re e Lezhës ka 

një densitet prej 208.69 banorë/km² sipas të dhënave të Gjendjes Civile dhe 128.91 banorë/km² sipas 

Censusit 2011. 



 

Trashëgimia e pasur historike dhe kulturore e bën këtë bashki një destinacion tërheqës për turizmin 

kulturor. E shtrirë në të dy anët e lumit Drin, e rrethuar nga lagunat e Kunës dhe Vainit, si edhe nga 

plazhi i bukur i Shëngjinit, Lezha ofron një bukuri natyrore të larmishme dhe mundësi të shumta për 

zhvillimin e turizmit, jo vetëm brenda territorit të saj, por edhe në distanca të afërta. 

Pozita e favorshme gjeografike mundëson qasje në burime bujqësore, blegtorale dhe peshkore, të cilat 

ndikojnë në potencialin ekonomik dhe rritjen e mundësive të punësimit në bashki. 

Drejtoria e Arsimit, Rinisë dhe Sporteve është një strukturë përgjegjëse për menaxhimin e mirë të çdo 

çështjeje që lidhet me arsimin, rininë dhe sportin. Ajo ka për detyrë hartimin, në bashkëpunim me 

partnerë të tjerë, të projekteve për zhvillimin e sektorit të arsimit, rinisë dhe sporteve në territorin e 

Bashkisë Lezhë. Gjithashtu, është përgjegjëse për menaxhimin e duhur të çështjeve që lidhen me 

hartimin e politikave dhe strategjive me synimin për promovimin dhe krijimin e një rrjeti aktivitetesh 

rinore, duke synuar arritjen e standardeve bashkëkohore, në përputhje me ato kombëtare dhe rajonale, 

në infrastrukturën e mjediseve rinore në qytet, me qëllim arritjen e objektivave strategjike dhe 

përmbushjen e rezultateve të kërkuara nga ky njësi organizative. 

Kjo njësi do të jetë përgjegjëse për zbatimin e PSVR-së. Drejtoria përbëhet nga Sektori i Arsimit dhe 

Rinisë dhe Sektori i Sporteve. 

 



 

 



 

 Përmbledhje ekzekutive  
 

Plani i Integruar i Veprimit (IAP) për Lezhën, i udhëhequr nga vizioni “Ku Rriten Talentet e Reja – 

Fuqizimi i Rinisë përmes Sportit dhe Bashkëpunimit”, paraqet një kornizë gjithëpërfshirëse për ta 

transformuar qytetin në një ekosistem sportiv të gjallë, gjithëpërfshirës dhe të qëndrueshëm. Objektivi 

Strategjik kryesor është fuqizimi i të rinjve, forcimi i përfshirjes komunitare dhe promovimi i 

zhvillimit të talenteve lokale përmes rigjallërimit të hapësirave të braktisura, krijimit të ambienteve 

sportive moderne e të aksesueshme dhe zbatimit të programeve të strukturuara të trajnimit dhe 

zhvillimit të talenteve. 

IAP ndërmerr një qasje holistike dhe ndërsektoriale, duke integruar zhvillimin e infrastrukturës, rritjen 

e kapitalit njerëzor, pjesëmarrjen komunitare dhe bashkëpunimin ndërmjet departamenteve bashkiake, 

shkollave, shoqatave sportive, shoqërisë civile, agjencive kombëtare dhe partnerëve ndërkombëtarë. 

Duke u përafruar me Strategjinë Lokale për Rininë 2024–2027, programin kombëtar për “Masifikimin 

e Sporteve tek të Rinjtë” dhe kuadrot më të gjera evropiane për fuqizimin e të rinjve dhe zhvillimin 

urban të qëndrueshëm, plani siguron koherencë politike dhe ndikim strategjik. 

Veprimet kryesore të IAP përfshijnë: 

1. Rigjallërimin e Hapësirave të Braktisura: Identifikimin dhe transformimin e zonave urbane 

të pashfrytëzuara në mjedise sportive multifunksionale, të sigurta dhe gjithëpërfshirëse. 

2. Zhvillimin e Hapësirave Sportive të Aksesueshme dhe Gjithëpërfshirëse: Ndërtimin e 

ambienteve moderne që u përshtaten individëve me aftësi të ndryshme dhe që promovojnë 

përdorim afatgjatë nga komuniteti. 

3. Zbatimin e Programeve Gjithëpërfshirëse të Trajnimit dhe Zhvillimit të Talenteve: 
Programe të strukturuara për rritjen e aftësive, identifikimin e talenteve dhe zhvillimin 

profesional të të rinjve dhe trajnerëve, të shoqëruara me aktivitete komunitare dhe gara. 

Plani thekson qëndrueshmërinë dhe përfshirjen komunitare, duke integruar aspektet mjedisore, sociale, 

gjinore, digjitale dhe kulturore, si edhe strategjitë për mirëmbajtje, qeverisje dhe monitorim afatgjatë. 

Duke kombinuar infrastrukturën fizike, programet inovative dhe qasjet pjesëmarrëse, IAP synon të 

nxisë një kulturë të stilit të jetesës aktive e të shëndetshme, përfshirjen sociale dhe krenarinë qytetare, 

duke krijuar një model që mund të replikohet edhe në bashki të tjera. 

Në përmbledhje, IAP e pozicionon Lezhën si një qytet vizionar, ku të rinjtë fuqizohen të realizojnë 

potencialin e tyre, ku lindin talente të reja dhe ku sporti shërben si katalizator për kohezionin social, 

zhvillimin komunitar dhe transformimin urban të qëndrueshëm. 
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PROCESI I HARTIMIT TE PLANIT TE VEPRIMIT  
 

 
ULG 

 

Grupi Lokal URBACT (ULG) ka luajtur një rol kyç gjatë gjithë Procesit të Hartimit të Planit të 
Veprimit, duke shërbyer si organi qendror koordinues për të gjitha aktivitetet. Përgjegjësitë e tij 
përfshinin dimensionet strategjike dhe operacionale, duke përfshirë planifikimin, organizimin, 

monitorimin dhe vlerësimin e aktiviteteve testuese të bazuara në sport në disa hapësira publike të 
Bashkisë Lezhë. ULG koordinonte ngushtë me shkollat, shoqatat rinore, përfaqësuesit e komunitetit 
dhe departamentet bashkiake, veçanërisht me Drejtorinë e Projekteve Strategjike, Evropës, 

Migracionit, Diasporës, Komunikimit dhe Transparencës, si dhe me Drejtorinë e Arsimit, Rinisë dhe 
Sporteve. 

Përfshirja e ULG ishte gjithëpërfshirëse: ai siguroi përgatitjen e duhur të hapësirave publike, 

koordinimin e logjistikës për pajisjet, regjistrimet dhe masat e sigurisë, dhe mbikëqyrjen e zbatimit të 

çdo aktiviteti. Gjatë aktiviteteve testuese, ULG gjithashtu mbledhi feedback të strukturuar nga 

pjesëmarrësit dhe lehtësoi komunikimin midis aktorëve të përfshirë. Duke marrë një rol aktiv në 

proces, ULG nxiti përfshirjen e komunitetit, forcoi bashkëpunimin institucional dhe krijoi një 

platformë ku zërat e të rinjve ishin qendrorë në formësimin e përpjekjeve për rigjallërimin urban dhe 

rural lokal. 

 

Veprimet Testuese 

Midis dhjetorit 2024 dhe shtatorit 2025, Bashkia Lezhë zbatoi gjashtë veprime testuese të strukturuara 

në njësi administrative të ndryshme: Dajç, Kallmet, Mabë, Shënkoll, Zejmen dhe Qendra Publike 

Rinore e Lezhës. Këto aktivitete pilot u projektuan për të vlerësuar potencialin e hapësirave publike të 

pashfrytëzuara për transformim në qendra sportive multifunksionale dhe për të përfshirë të rinjtë 

drejtpërdrejt në proceset e krijimit bashkëpunues dhe marrjes së vendimeve. 

Në total, 154 të rinj të moshës 11–18 vjeç morën pjesë në serinë e veprimeve testuese. Ata u 

mbështetën nga mësuesit, stafi shkollor, koordinatorët lokalë dhe përfaqësuesit bashkiakë. Aktivitetet 

sportive përfshinin volejboll, basketboll, futboll, atletikë, ping pong dhe lojëra tradicionale koordinimi 

që inkurajonin punën në grup, shkathtësinë dhe përfshirjen. Çdo seancë ishte e strukturuar për të 

balancuar rekreacionin, eksperimentimin dhe feedback-un pjesëmarrës. 

Gjatë këtyre aktiviteteve, studentët u ftuan të ndanin preferencat e tyre sportive, të reflektonin mbi 

përdorshmërinë e hapësirave publike dhe të sugjeronin përmirësime për infrastrukturën dhe ambientet. 

Seancat testuese ofruan mundësi për të vëzhguar angazhimin e të rinjve, për të vlerësuar 

përshtatshmërinë e hapësirave dhe për të shqyrtuar kërkesat logjistike. Përveç angazhimit sportiv, 

aktivitetet theksuan edhe dimensionin social të rigjallërimit të hapësirave publike, duke inkurajuar 

pjesëmarrësit e rinj të ndërveprojnë, të bashkëpunojnë dhe të marrin një rol aktiv në formësimin e 

mjedisit të komunitetit të tyre. 

 

Planifikimi 



 

Njohuritë e fituara nga veprimet testuese kanë qenë thelbësore në formësimin e Planit të Integruar të 

Veprimit (IAP). Bazuar në feedback-un e pjesëmarrësve, angazhimin e vëzhguar dhe mundësitë 

logjistike, secila zonë e testuar u përfshi si një vend prioritar për transformim në qendra sportive 

gjithëpërfshirëse. Procesi i planifikimit theksoi krijimin e hapësirave multifunksionale që i përshtaten 

grupeve të ndryshme mosha dhe interesave, duke siguruar aksesueshmëri, siguri dhe qëndrueshmëri. 

Mësimet kyçe nga veprimet testuese informuan vendimet praktike të planifikimit: nevojat për 

adaptimin e hapësirës, kërkesat për pajisje, oraret e aktiviteteve dhe integrimi i metodave pjesëmarrëse 

për feedback të vazhdueshëm. Këto konsiderata lejojnë bashkinë të projektjë ndërhyrje që janë jo 

vetëm të realizueshme fizikisht, por edhe me kuptim social. 

Për më tepër, faza e planifikimit u fokusua në shkallëzueshmërinë dhe riprodhueshmërinë. 

Metodologjia e testuar — aktivitete sportive të vogla, të fokusuara te të rinjtë, të kombinuara me 

feedback të strukturuar — ofron një model që mund të aplikohet në zona të tjera rurale dhe urbane 

brenda Bashkisë Lezhë ose në bashki fqinjë. Për të riprodhuar suksesin, janë thelbësore angazhimi i 

bashkisë, përgatitja e hapësirës, pajisjet minimale dhe përfshirja e shkollave dhe të rinjve. 

Ndërgjegjësimi dhe Ndarja e Informacionit 

Ndërgjegjësimi i rezultateve të veprimeve testuese ka qenë një komponent kritik i procesit. Rezultatet, 

feedback-u dhe mësimet e nxjerra janë komunikuar me autoritetet bashkiake, shkollat, shoqatat rinore 

dhe komunitetin më të gjerë. Kjo transparencë forcon besimin, inkurajon bashkëpunimin dhe siguron 

që projektet e ardhshme të rigjallërimit urban dhe rural të reflektojnë nevojat dhe preferencat e të 

rinjve lokalë. 

Njohuritë e ndara përfshijnë insight-e praktike mbi angazhimin e të rinjve, aktivitetet sportive të 

preferuara, nevojat infrastrukturore dhe qasjet organizative. Duke dokumentuar këto gjetje dhe duke i 

shpërndarë midis aktorëve të përfshirë, bashkia ka krijuar një kuadër të riprodhueshëm për 

rigjallërimin urban pjesëmarrës dhe aktivizimin komunitar të bazuar në sport. Procesi i ndarjes 

gjithashtu nxit pronësinë afatgjatë të komunitetit dhe përdorimin e qëndrueshëm të hapësirave publike, 

duke siguruar që zonat e transformuara të mbeten të gjalla, gjithëpërfshirëse dhe të mirëmbajtura. 

Ndikimi dhe Rezultatet e Përgjithshme 

Veprimet testuese kanë ndikuar drejtpërdrejt në Planin e Integruar të Veprimit, duke identifikuar 

vendet kyçe për hapësira sportive multifunksionale që promovojnë pjesëmarrjen e të rinjve, përfshirjen 

sociale dhe kohezionin komunitar. Përtej infrastrukturës, këto aktivitete kanë forcuar bashkëpunimin 

midis departamenteve bashkiake, shkollave dhe grupeve rinore, duke krijuar një kulturë të planifikimit 

urban pjesëmarrës. Sfida të tilla si infrastruktura sportive e kufizuar, terreni i pabarabartë dhe varësia 

nga moti u identifikuan, me zgjidhjet e tyre të integruara në planifikimin për ndërhyrjet e ardhshme. 

Seria e veprimeve testuese tregon se përfshirja e të rinjve në rigjallërimin urban përmes sportit është 

jashtëzakonisht efektive në nxitjen e aktivitetit fizik, punës në grup, përfshirjes sociale dhe angazhimit 

qytetar. Duke kombinuar rekreacionin me krijimin bashkëpunues, Bashkia Lezhë ka vendosur një 

model të qëndrueshëm për planifikim pjesëmarrës dhe vendimmarrje të bazuar në evidencë. 

 

 



 

PJESA 1 - Sfondi  

 

1.1 Sfidat e adresuara zgjidhja e parashikuar 

Në territorin e Bashkisë Lezhë, veprimtaritë sportive zënë një vend të rëndësishëm, duke synuar 

t’u ofrojnë mundësi të shumta qytetarëve të të gjitha moshave. Sporti jo vetëm që promovon një 

stil të shëndetshëm jetese, por gjithashtu ndihmon në forcimin e lidhjeve sociale dhe në 

zhvillimin e talenteve të rinj. Për të garantuar një përvojë sa më cilësore për fëmijët, të rinjtë dhe 

të gjithë dashamirësit e sportit, është thelbësore të investohet në krijimin dhe mirëmbajtjen e 

infrastrukturës së përshtatshme sportive. Kjo përfshin ndërtimin dhe rehabilitimin e palestrave, 

fushave sportive, pishinave dhe hapësirave të tjera që plotësojnë standardet e nevojshme për 

zhvillimin e disiplinave të ndryshme sportive. 

Një nga sfidat kryesore me të cilat përballen qytetarët e Lezhës dhe komuniteti sportiv është 

mungesa e hapësirave urbane të përshtatshme për aktivitete sportive. Në shumë raste, mungesa e 

terreneve të organizuara i detyron sportistët dhe grupet e të rinjve të ushtrohen në mjedise të 

papërshtatshme ose të improvizuara, çka ndikon negativisht në cilësinë dhe sigurinë e praktikës 

sportive. Kjo krijon kufizime jo vetëm për ata që e konsiderojnë sportin si argëtim dhe mirëqenie, 

por edhe për ata që synojnë ta ndjekin atë në mënyrë profesionale. 

Për zgjidhjen e këtij problemi, nevojitet një qasje gjithëpërfshirëse që përfshin investime të 

vazhdueshme në infrastrukturë dhe planifikimin e hapësirave të dedikuara sportit. Bashkia Lezhë 

duhet të ndërmarrë hapa konkretë për krijimin e mjediseve më të përshtatshme për aktivitete 

sportive, duke integruar sportin si pjesë të rëndësishme të zhvillimit urban dhe social. Ndërtimi i 

terreneve moderne, krijimi i hapësirave për sporte në natyrë dhe bashkëpunimi me organizatat 

sportive janë disa nga strategjitë efektive që mund të përmirësojnë situatën dhe të krijojnë më 

shumë mundësi për të gjithë qytetarët që dëshirojnë të ushtrojnë sport. 

Për të zbutur mungesën e fushave sportive dhe për të zhvilluar më tej sektorin e sportit në 

Bashkinë Lezhë, po identifikohen hapësira urbane të braktisura që mund të transformohen në 

zona sportive dhe rekreative. Këto hapësira, të cilat shpesh janë të neglizhuara ose kanë humbur 

funksionalitetin e tyre, mund të ripërdoren për të krijuar fusha të hapura për sporte të ndryshme, 

pista vrapimi, kënde lojërash për fëmijë dhe mjedise të tjera që nxisin aktivitetin fizik dhe 

socializimin. 

Ky proces do të zgjidhte jo vetëm një nga sfidat kryesore të qytetit në lidhje me mungesën e 

infrastrukturës sportive, por do të kishte edhe ndikim pozitiv në zhvillimin urban dhe mjedisor të 

Lezhës. Rikthimi në funksion i këtyre hapësirave do të përmirësonte cilësinë e jetës për banorët, 

duke krijuar më shumë mundësi për rekreacion dhe aktivitet fizik në natyrë. Për më tepër, 

transformimi i hapësirave të braktisura do të ndihmonte në reduktimin e zonave të degraduara, 

duke kontribuar në një qytet më të pastër dhe më të gjelbër. 

  Për të zbatuar këtë iniciativë, Bashkia e Lezhës duhet të bashkëpunojë me komunitetin lokal,   

organizatat sportive dhe ekspertët e planifikimit urban për të identifikuar dhe planifikuar 

zhvillimin e këtyre hapësirave. Procesi mund të përfshijë edhe mbështetje financiare përmes 

granteve dhe partneritete publike-private, e cila do të ndihmoni në krijimin modern dhe 

infrastrukturë të qëndrueshme për sportet. Në këtë mënyrë, qyteti jo vetëm që do të 

përmirësonte mundësitë për sporte dhe aktivitet fizik, por do të gjithashtu ngre ndërgjegjësim 

rreth i/e/të rëndësi e një aktiv dhe stil jetese të shëndetshëm. 



 

 

1.2 Analiza e kontekstit 

Bashkia Lezhë njeh rolin thelbësor që sporti dhe zhvillimi i të rinjve luajnë në formësimin e një 

komuniteti më të shëndetshëm, më të angazhuar dhe më dinamik. Të rinjtë përfaqësojnë forcën 

lëvizëse të shoqërisë, dhe investimi në mirëqenien e tyre, në edukim dhe në mundësi rekreative 

është një prioritet kyç i qeverisjes vendore. Gjatë viteve të fundit, sfida të tilla si qasja e kufizuar 

në ambiente sportive dhe rekreative, mungesa e angazhimit të të rinjve në aktivitete fizike të 

strukturuara dhe nevoja për infrastrukturë të përmirësuar kanë nxjerrë në pah rëndësinë e nismave 

të orientuara drejt mbështetjes së zhvillimit rinor në Lezhë. 

Në kuptimin e këtyre sfidave, Bashkia Lezhë ka vendosur një fokus të veçantë tek sektori i sportit 

dhe të rinjve, duke synuar të harmonizojë këto dy fusha kritike me qëllim rritjen e mirëqenies së të 

rinjve në zonë. Qëllimi kryesor është krijimi i hapësirave më gjithëpërfshirëse, të aksesueshme dhe 

motivuese, ku të rinjtë të mund të zhvillojnë talentet e tyre, të ndërtojnë lidhje sociale dhe të 

udhëheqin një stil jetese më të shëndetshëm. Në kuadër të kësaj vizioni, bashkia ka ndërmarrë 

iniciativën për të identifikuar hapësira të braktisura ose të pashfrytëzuara brenda territorit dhe t’i 

shndërrojë ato në terrene sportive dinamike që përgjigjen nevojave të të rinjve. 

Një nga hapësirat kryesore të identifikuara për transformim është zona përreth Qendrës Publike 

Rinore në Lezhë. Historikisht, kjo zonë funksionoi si terren sportiv i ish-gjimnazit “Hydajet 

Lezhë”. Megjithatë, pas zhvendosjes së gjimnazit në një godinë të re, objekti i vjetër mbeti 

kryesisht i pashfrytëzuar deri në përshtatjen e tij për të strehuar qendrën e parë rinore publike në 

Lezhë. Kjo qendër është shndërruar në një pikë thelbësore për të rinjtë, duke nxitur kreativitet, 

bashkëpunim dhe zhvillim personal përmes programeve dhe aktiviteteve të ndryshme. 

 Duke qenë se interesi dhe pjesëmarrja e të rinjve në qendër është rritur ndjeshëm, është bërë e        

domosdoshme zgjerimi i shërbimeve si në ambientet e brendshme, ashtu edhe në ato të jashtme. Për 

t’iu përgjigjur kësaj kërkese, Bashkia Lezhë ka hartuar një plan strategjik për transformimin e katit të 

dytë të godinës në hapësira shumëfunksionale për aktivitete rinore, si dhe për revitalizimin e zonës së 

jashtme në fusha sportive moderne. Ky projekt përputhet me vizionin më të gjerë të promovimit të 

pjesëmarrjes së të rinjve në sport, nxitjes së aktivitetit fizik dhe forcimit të ndjenjës së komunitetit dhe 

pronësisë tek të rinjtë. 

Transformimi i këtyre hapësirave nuk ka të bëjë vetëm me përmirësime infrastrukturore; ai synon 

krijimin e një ekosistemi ku të rinjtë mund të zhvillohen në mënyrë të plotë. Duke integruar sportin, 

edukimin dhe aktivitetet sociale, iniciativa synon të adresojë sfida të ndryshme sociale, përfshirë 

izolimin e të rinjve, mungesën e mundësive jashtëshkollore dhe nevojën për ambiente të sigurta 

dhe gjithëpërfshirëse rekreative. 

Bashkia Lezhë është e përkushtuar të bashkëpunojë me palët lokale të interesuara, organizatat dhe 

vetë të rinjtë për të siguruar zbatimin e suksesshëm të kësaj nisme. Përmes vendimmarrjes 

pjesëmarrëse, zëri i të rinjve do të jetë në qendër të projektit, duke u siguruar që hapësirat e krijuara 

të reflektojnë realisht nevojat dhe aspiratat e tyre. 

Në fund, kjo nismë përfaqëson një hap të guximshëm drejt ndërtimit të një qyteti më miqësor për 

të rinjtë, ku çdo i ri ka mundësi për rritje, shprehje personale dhe mirëqenie fizike. Bashkia Lezhë 

mbetet e përkushtuar në krijimin e një mjedisi ku të rinjtë mund të ëndërrojnë, të zhvillohen dhe të 

lulëzojnë. 



 

 

 

1.3 Hartezimi i paleve te interesuara 

Qeverisja e Planit të Integruar të Veprimit (PIV) në Bashkinë Lezhë bazohet në një strukturë 

bashkëpunuese dhe gjithëpërfshirëse, e cila përfshin institucionet publike, shoqërinë civile, institucionet 

arsimore dhe strukturat rinore. Secili aktor ka një rol të dallueshëm dhe plotësues, duke siguruar që 

zbatimi i PIV të jetë efikas, pjesëmarrës dhe i harmonizuar me nevojat e komunitetit. 

Në qendër të kësaj strukture qëndron Drejtoria e Arsimit, Rinisë dhe Sporteve, e cila funksionon si 

autoriteti udhëheqës i PIV. Kjo drejtori është përgjegjëse për zhvillimin e politikave, planifikimin 

strategjik dhe koordinimin e përgjithshëm. Ajo bashkëpunon ngushtësisht me të gjithë aktorët relevantë 

për hartimin dhe zbatimin e politikave në fushën e rinisë dhe sporteve. Drejtoria siguron që të gjitha 

nismat e PIV të jenë në përputhje me vizionin afatgjatë të bashkisë dhe me prioritetet kombëtare, duke 

garantuar gjithashtu sigurimin e fondeve, monitorimin e progresit dhe vlerësimin e ndikimit. 

Në mbështetje të drejtimit qendror, Sektori i Sporteve pranë Bashkisë Lezhë luan një rol kyç në zbatimin 

operacional të planit. Ky sektor udhëheq organizimin dhe menaxhimin e nismave sportive, duke i 

përshtatur ato me kuadrin kombëtar dhe standardet ligjore. Ai gjithashtu mbikëqyr monitorimin dhe 

mirëmbajtjen e infrastrukturës sportive dhe arsimore në territorin e bashkisë. Për kryerjen efektive të 

këtyre përgjegjësive, Sektori i Sporteve bashkëpunon me drejtoritë e shkollave, Klubin Sportiv 

“Besëlidhja”, trajnerët profesionistë, Zyrën Arsimore Vendore, Drejtorinë e Financës dhe Buxhetit dhe 

Drejtorinë e Shërbimeve Publike, Infrastrukturës dhe Mjedisit. 

Një partner i rëndësishëm zbatues në këtë strukturë është Shoqata Shumësportëshe e Lezhës, e cila 

përfshin një gamë të gjerë disiplinash sportive. Kjo shoqatë u ofron të rinjve dhe sportistëve mundësi 

për zhvillim të talentit në një mjedis të organizuar dhe mbështetës. Duke organizuar gara dhe programe 

stërvitore, ajo kontribuon jo vetëm në rritjen sportive, por edhe në promovimin e një stili të shëndetshëm 

jete, disiplinës dhe kohezionit social. Shoqata bashkëpunon gjithashtu me shkollat dhe institucionet 

lokale për përmirësimin e kushteve dhe infrastrukturës së nevojshme për zhvillimin e sportit. 

Një tjetër shtyllë e rëndësishme në strukturën e qeverisjes është rrjeti i Organizatave të Shoqërisë Civile 

(OSHC) që veprojnë në Lezhë. Këto organizata kontribuojnë në dimensionin social të PIV duke adresuar 

çështje thelbësore si barazia gjinore, fuqizimi i të rinjve, edukimi dhe përfshirja sociale. Përmes 

projekteve dhe aktiviteteve të tyre, ato ofrojnë trajnime profesionale, mbështetje psikologjike, edukim 

komunitar dhe advokim politikash. Organizata të njohura si Mary Ward Loreto, Terre des Hommes, 

Qendra Hana, Social Inclusion for Development (SIFD), Kongresi Rinor Kombëtar dhe Ambasadorët e 

Paqes sigurojnë që PIV të jetë gjithëpërfshirës dhe i orientuar ndaj nevojave të grupeve vulnerabël. 

Shkollat kanë një rol themelor në promovimin e sportit dhe edukimit fizik brenda kuadrit të PIV. Me 

mbi 50 institucione arsimore në bashki, shkollat përbëjnë mjedisin kryesor ku të rinjtë njihen me sportin. 

Ato organizojnë orët e edukimit fizik, turne brendashkollorë dhe ndërschoolorë, si dhe festivale sportive. 

Përveç zhvillimit të aftësive fizike, shkollat kontribuojnë në formimin e karakterit duke ushqyer vlera si 

puna në grup, respekti dhe këmbëngulja. Po ashtu, ato shërbejnë si pikë e hershme identifikimi për 

talentet e reja që mund të orientohen drejt programeve më të strukturuara sportive. 

Së fundi, Këshilli Vendor i të Rinjve (KVR) i Lezhës vepron si organi zyrtar këshillimor që përfaqëson 

zërin e të rinjve në bashki. Në kuadër të Ligjit Nr. 75/2019 “Për Rininë”, KVR ka rol konsultativ në 

planifikimin dhe vlerësimin e politikave rinore, përfshirë ato që lidhen me sportin. Ai siguron që të rinjtë 

të jenë të përfshirë aktivisht në proceset vendimmarrëse dhe që nevojat dhe perspektivat e tyre të merren 



 

në konsideratë. Angazhimi i KVR-së rrit llogaridhënien dhe siguron që PIV të jetë vërtet i orientuar drejt 

të rinjve. 

Kjo strukturë qeverisëse gjithëpërfshirëse dhe me shumë nivele siguron që Plani i Integruar i Veprimit 

të jetë jo vetëm i koordinuar dhe i udhëhequr strategjikisht, por edhe i bazuar te komuniteti, i fokusuar 

te të rinjtë dhe i qëndrueshëm afatgjatë. 

 

 

Nr. Partner/Palët e 
interesuar 

Roli Përfshirja në IAP 

1 Drejtoria  e 

Arsimit, Rinisë dhe 
Sportit (DEYS) – 
Autore Kryesore 

Roli: Lidershipi 

strategjik, 
Politika 
Zhvillimi, 
Mbikëqyrje 

 

 Drejon planifikimin strategjik dhe siguron përputhjen me planët 
kombëtare dhe ato bashkiake të zhvillimit. 

 Mbikëqyr zbatimin e përgjithshëm të PIV (IAP) dhe siguron 
koordinimin ndërinstitucional. 

 Mobilizon fondet dhe monitoron progresin dhe rezultatet. 

2  Sektori  sportit brenda 

Bashkisë së Lezhës – 
Koordinator Teknik 

Roli: 

Operacional 
Menaxhimi dhe 
Infrastrukturë 
Mbikëqyrje 

 Zbaton strategjitë sportive dhe siguron menaxhim të ligjshëm dhe 

transparent të programeve bashkiake. 
 Kryen inspektime të rregullta dhe mirëmbajtje të infrastrukturës 

sportive. 

 Koordinon me aktorët kyç, si: 

 Drejtoritë e Shkollave – për programet sportive në shkolla 

 Klubi Sportiv “Besëlidhja” dhe trajnerët – për ekspertizë teknike dhe 
zhvillimin e sportistëve 

 Drejtoria e Financës dhe Buxhetit – për planifikimin buxhetor dhe 
alokimin e fondeve 

 Drejtoria e Shërbimeve Publike, Infrastrukturës dhe Mjedisit – për 
rehabilitimin e hapësirave publike 

 Zyra Arsimore Vendore – për integrimin arsimor 

 

3 Shoqata e Sporteve 

Shumëpalëshe –Lezhe 
Roli: Programim 
Sportiv 

 Organizon aktivitete dhe gara sportive lokale dhe 

kombëtare në disa disiplina. 

 Ofron trajnime dhe programe zhvillimi për sportistët e 

rinj. 

 



 

 Partneri zbatues dhe Angazhimi i 
të Rinjve 

 Promovon një stil jetese të shëndetshëm dhe aktiv 

përmes pjesëmarrjes në sport. 

 Bashkëpunon me shkollat dhe institucionet lokale për 

të përmirësuar infrastrukturën sportive dhe mundësitë 

për të rinjtë. 

 

4 Organizatat e 

Shoqërisë Civile 
(OSHC) – Partnerët 
Mbështetës 

Roli: Social 

Përfshirja, 
Kapaciteti 
Ndërtimi, 
Avokim 

Organizatat e Shoqërisë Civile (OSHC) – Partnerë Mbështetës 

Roli: Përfshirje Sociale, Ngritje Kapacitetesh, Advokim 

 Zbatojnë projekte të orientuara drejt komunitetit që plotësojnë 

PIV-in (p.sh. zhvillimi i të rinjve, barazia gjinore, përfshirja sociale). 

 Ofron trajnime, mbështetje psikosociale dhe advokim për grupet 

vulnerabël dhe të margjinalizuara. 

 Veprojnë si mekanizma monitorues dhe lehtësues, duke siguruar 

transparencë dhe reagim ndaj nevojave të komunitetit. 

OSHC-të kryesore të përfshira: 

 Mary Ward Loreto Foundation 

 Terre des Hommes 

 Qendra Hana 

 Social Inclusion for Development (SIFD) 

 Kongresi Rinor Kombëtar 

 

5 Shkollat – Partnerë 
Institucionalë 

Roli: Angazhim 

baze dhe 
Promovimi i 
Sporteve 

 Integrojnë edukimin fizik dhe aktivitetet sportive në 

kurrikulën shkollore. 

 Organizojnë aktivitete dhe gara sportive brendashkollore dhe 

ndërshkollore. 

 Identifikojnë dhe mbështesin nxënësit e talentuar në 

bashkëpunim me shoqatat sportive. 

 Shërbejnë si platformë kryesore për kultivimin e vlerave të 
sportit dhe punës në grup që në moshë të hershme. 

 

6 Këshilli Rinor Lokal 

(KRL) i Lezhës – Zëri 
dhe Mbikëqyrja e të 
Rinjve 

Roli: 

Përfaqësimi i të 
Rinjve dhe 
Reagimet ndaj 
Politikave 

 Këshillon bashkinë mbi prioritetet e të rinjve dhe 

nevojat për sport. 

 Merr pjesë në planifikimin dhe vlerësimin e 

aktiviteteve të PIV-it. 

 Siguron që zërat e të rinjve të reflektohen në vendime 

dhe strategji. 

 Avokon për qasje gjithëpërfshirëse dhe pjesëmarrëse 

në zhvillimin e sportit 

 

 
1.4 Grupet e synuara  dhe nevojat e tyre 

Plani i Integruar i Veprimit (PIV) për Lezhën është hartuar për të adresuar nevojat e ndryshme të 

grupeve të synuara, duke siguruar që aktivitetet në fushën e sportit, zhvillimit të të rinjve dhe 

angazhimit komunitar të jenë gjithëpërfshirëse, të aksesueshme dhe me ndikim. 

Grupi kryesor i synuar janë të rinjtë nga 10–25 vjeç, të cilët përfitojnë nga hapësirat e rivitalizuara, 

objektet moderne sportive, programet e trajnimit të strukturuar, garat dhe iniciativat për zhvillimin e 

talenteve. Nevojat e tyre përfshijnë: 



 

 akses në mjedise sportive të sigurta dhe gjithëpërfshirëse; 

 mundësi për zhvillimin e aftësive fizike dhe sociale; 

 mentorim dhe mbështetje; 

 pjesëmarrje në gara lokale, kombëtare dhe ndërkombëtare. 

Grupet dytësore të synuara përfshijnë shkollat dhe institucionet arsimore, të cilat kanë nevojë për 

programe bashkëpunuese, akses në objekte dhe mbështetje në kurrikula për integrimin e sportit dhe 

aktivitetit fizik në mësimdhënie. 

Trajnerët, instruktorët dhe mentorët përbëjnë një tjetër grup kyç, me nevoja që fokusohen te zhvillimi 

profesional, metodologjitë moderne të trajnimit dhe mundësitë për të punuar me të rinjtë përmes 

programeve të strukturuara. 

Anëtarët e komunitetit dhe banorët lokalë gjithashtu përfitojnë nga akses më i madh në hapësira 

rekreative, programe sportive gjithëpërfshirëse dhe aktivitete për ndërtimin e komunitetit. Nevojat e tyre 

përfshijnë pjesëmarrjen në konsultime, aktivitete dhe mundësi vullnetarizmi për të siguruar që objektet 

dhe programet pasqyrojnë prioritetet e komunitetit. 

Më në fund, departamentet bashkiake, organizatat e shoqërisë civile dhe partnerët e jashtëm janë aktorë 

kritikë, të cilët kanë nevojë për mekanizma të qartë koordinimi, komunikim transparent dhe planifikim 

bashkëpunues për të mbështetur zbatimin, qëndrueshmërinë dhe ndikimin afatgjatë. 

Duke adresuar nevojat e këtyre grupeve të synuara, PIV krijon një mjedis ku të rinjtë mund të zhvillohen, 

komunitetet të angazhohen aktivisht dhe sporti shërben si katalizator për përfshirje sociale, zhvillim 

personal dhe krenari qytetare në Lezhë. 

 

 

1.5 Kuadri i politikave relevante 

Ligji Nr. 75/2019 “Për të Rinjtë” 

 

Qëllimi i këtij ligji është mbrojtja e të drejtave të të rinjve në mënyrë gjithëpërfshirëse, duke krijuar 

kushtet e nevojshme për aktivizimin, pjesëmarrjen dhe mbështetjen e të rinjve, përcaktimin e 

funksioneve dhe kompetencave të institucioneve në nivelet qendrore dhe lokale, si dhe bashkëpunimin 

me organizata që kryejnë aktivitete në fushën e të rinjve. 

Ligji përcakton moshën për t’u konsideruar i ri, duke përfshirë personat nga 15 deri në 29 vjeç. Ai 

përcakton aktivitetet, mekanizmat dhe autoritetet përgjegjëse për mbrojtjen dhe promovimin e të drejtave 

të të rinjve, si në Shqipëri, ashtu edhe në diasporë, dhe rrit pjesëmarrjen e të rinjve në proceset e hartimit 

të politikave dhe vendimmarrjes, si në nivel qendror, ashtu edhe lokal. Ky ligj u miratua për të mbrojtur 

të drejtat e të rinjve dhe për të krijuar kushte për aktivizimin, pjesëmarrjen dhe mbështetjen e tyre. 

Ligji për të rinjtë përkufizon disa koncepte të rëndësishme në sektorin e të rinjve, si: 

 edukimi joformal për të rinjtë; 

 dialogu i strukturuar midis të rinjve; 

 organizatat rinore; 

 organizatat për të rinjtë ose “Politikat Rinore”. 



 

 

 

2. Strategjia Kombëtare për të Rinjtë 2022-2029 

Vizioni i kësaj strategjie synon të realizohet përmes tre objektivave politikë: 

 Objektivi politik 1: Të rinjtë të marrin pjesë aktivisht në shoqëri dhe të ndihen të fuqizuar për 

të shprehur zërin e tyre. Politikat rinore ndërsektoriale koordinohen, bazuar në analiza, me 

mekanizma të mirë financuar. 

 Objektivi politik 2: Inovacioni rinor dhe rritja e aftësive dhe profesionalizmit të të rinjve 

mbështeten dhe inkurajohen përmes arsimit cilësor në ICT dhe fusha të tjera të zhvillimit dixhital, 

duke rritur dhe përmirësuar mundësitë për t’u integruar në tregun e punës. 

 Objektivi politik 3: Mirëqenia aktive, shëndetësore, fizike, sociale dhe mendore e të rinjve. 

Siguria, mbrojtja dhe përfshirja e të rinjve në gjithë diversitetin e tyre, veçanërisht për ata të rinj 

që janë në rrezik ose socialisht të përjashtuar (vulnerabël). 

Disa masa që synohet të zbatohen për të rinjtë nga Bashkitë ose në bashkëpunim me to janë: 

 Informimi i të rinjve mbi mundësitë për të mësuar, për të fituar përvojë organizative dhe për të 

qenë vullnetarë, dhe për të marrë pjesë aktivisht në jetën qytetare, sociale dhe politike. 

 Mbrojtja, mbështetja dhe siguria e të rinjve, veçanërisht atyre në situata rreziku, në vendbanimin 

e tyre dhe në hapësirën dixhitale. 

 Mbështetja e të rinjve në përfshirjen dhe integrimin e tyre në shoqëri dhe ofrimi i mundësive 

rekreative dhe kulturore, përfshirë artin dhe sportin. 

LIGJI Nr. 79/2017 PËR SPORTIN, i ndryshuar me LIGJIN Nr. 105/2020 

Ky ligj përcakton parimet bazë të funksionimit të sportit në Republikën e Shqipërisë: 

 Parimi i barazisë – Çdo qytetar ka të drejtë të angazhohet në aktivitete sportive pa asnjë formë 

diskriminimi. 

 Parimi i qasjes sistematike dhe shkencore – Arsimi fizik dhe sporti duhet të zhvillohen në 

mënyrë të strukturuar dhe të diferencuar gjatë gjithë jetës së individit. 

 Parimi i lidhjes me sektorët e tjerë – Sporti është i lidhur me shëndetin, edukimin dhe kulturën, 

duke krijuar një sistem të unifikuar me ndikim të balancuar në gjithë popullsinë. 

 Parimi i lojës së ndershme dhe etikës sportive – Aktivitetet sportive duhet të udhëhiqen nga 

idealet olimpike dhe normat etike. 

 Parimi i sigurisë – Aktivitetet sportive duhet të zhvillohen në një mjedis të sigurt për të gjithë 

pjesëmarrësit. 

Ky ligj përcakton gjithashtu se njësitë administrative të pushtetit lokal kanë përgjegjësinë për hartimin 

dhe garantimin e politikave lokale në fushën e sportit shkollor, sportit masiv dhe sportit elitar. Ata 

krijojnë institucione përgjegjëse për sportin, menaxhojnë objektet sportive në pronësi të tyre, ndërtojnë 

objekte të reja sipas nevojave dhe mbështesin zhvillimin e organizatave sportive që operojnë në territorin 

e tyre. 

 



 

STRATEGJIA NË NIVEL NDËRKOMBËTAR 

1. Strategjia e OKB-së për të Rinj 2030 

Kjo strategji bazohet në një vizion global për një botë ku të drejtat e njeriut të çdo të riu realizohen; ku 

çdo i ri fuqizohet për të arritur potencialin e tij të plotë; dhe ku kapaciteti, qëndrueshmëria dhe kontributet 

pozitive të të rinjve njihen si agjentë të ndryshimit. I pajisur me aftësitë dhe mundësitë e nevojshme për 

të arritur potencialin e tij, i riu mund të jetë një forcë drejt mbështetjes së zhvillimit dhe kontributit në 

paqe dhe siguri. 

Nga perspektiva e Objektivave të Zhvillimit të Qëndrueshëm (SDG), është veçanërisht e rëndësishme 

që asnjë fëmijë apo i ri të mos mbetet pas. Objektivat e Zhvillimit të Qëndrueshëm që lidhen direkt me 

të rinjtë dhe zhvillimin e tyre janë: 

 SDG 3 – Shëndet i mirë dhe mirëqenie. 

 SDG 4 – Arsim cilësor, i cili lidhet ngushtë me mundësi më të mira punësimi dhe avancim 

karriere, duke lënë pas varfërinë. 

 SDG 5 – Barazi gjinore, pasi zhvillimet në Shqipëri tregojnë se kjo është një themel i nevojshëm 

për zhvillim të qëndrueshëm dhe paqësor. 

 SDG 8 – Punë dinjitoze dhe rritje ekonomike. 

 SDG 13 – Veprime për klimën; në një situatë globale ku çdo vit regjistrohen rekorde më të larta 

të ngrohjes globale dhe ku cilësia e ajrit dhe ujit po përkeqësohet, kërkohet angazhimi i të rinjve 

dhe organizatave rinore për të sjellë një ndryshim në qasjen globale ndaj këtij fenomeni. 

 

2. Strategjia Evropiane për të Rinj 

Strategjia Evropiane për të Rinj bazohet në 11 objektiva për të rinjtë në Evropë. Strategjia synon të 

realizojë këto qëllime: 

 Lidhja e Bashkimit Evropian me të rinjtë; 

 Barazia gjinore; 

 Shoqëri gjithëpërfshirëse; 

 Dialog konstruktiv dhe ndarje informacioni; 

 Shëndeti mendor dhe mirëqenia; 

 Incentiva dhe prioritete për të rinjtë në zonat rurale; 

 Punësim cilësor për të gjithë; 

 Arsimi cilësor; 

 Hapësirë dhe pjesëmarrje për të gjithë; 

 Një Evropë e gjelbër dhe e qëndrueshme. 

 

3. Strategjia Rinore e Këshillit të Evropës 

Kjo strategji synon të inkurajojë të rinjtë në të gjithë Evropën të mbështesin, mbrojnë, promovojnë dhe 

përfitojnë nga vlerat themelore të Këshillit të Evropës: të drejtat e njeriut, demokracia dhe sundimi i 

ligjit. 



 

Objektivat strategjike synojnë të rrisin angazhimin dhe pjesëmarrjen e të rinjve në proceset demokratike 

dhe forcimin e të drejtave të njeriut dhe të vendimmarrjes. Strategjia e Këshillit të Evropës për të rinjtë 

ka përcaktuar këto prioritete tematike: 

 Rilindja e demokracisë pluraliste; 

 Aksesi i të rinjve në të drejta; 

 Jetesa së bashku në një shoqëri gjithëpërfshirëse; 

 Punë rinore dhe zhvillim i kapaciteteve rinore. 

 

4. Agjenda e Ballkanit Perëndimor për Inovacion, Kërkim, Edukim, Kulturë, Rini dhe 

Sport 

Kjo agjendë paraqet një strategji dhe kuadër afatgjatë për bashkëpunim ekonomik, duke ofruar një vizion 

pozitiv dhe përparimtar, veçanërisht për të rinjtë, bazuar në: 

 Mbështetjen e transformimit digjital; 

 Promovimin e zbatimit të Agjendës së Gjelbër për Ballkanin Perëndimor dhe pesë shtyllat e saj; 

 Promovimin dhe mbështetjen e qarkullimit të njohurive dhe talentit, veçanërisht me diasporën e 

Ballkanit Perëndimor; 

 Rritjen e standardeve të larta të arsimit profesional dhe trajnimit evropian si referencë për 

zhvillimin e aftësive, duke përfshirë mikro-çertifikatat. 

 

Projekte të tjera me investim privat 

A. Sporti në shkolla 

 Hartimi i politikave për rishikimin dhe përmirësimin e lëndës së edukimit fizik, duke e bërë më 

dinamike dhe të përshtatshme për të gjitha grupmoshat; 

 Riorganizimi dhe mbikëqyrja e aktiviteteve të Federatës së Sportit në Shkolla, Federatës 

Universitare të Sportit dhe Shoqatave Sportive në institucionet arsimore para-universitare dhe 

universitare; 

 Promovimi i vlerave që rrjedhin nga angazhimi në sport dhe integrimi i tyre në fushën e edukimit 

fizik; 

 Rishikimi dhe përditësimi i kuadrit ligjor për sportin në institucionet arsimore, duke siguruar një 

qasje gjithëpërfshirëse dhe efikase; 

 Organizimi dhe monitorimi i projekteve që afrojnë fëmijët dhe të rinjtë me sportin, për të 

promovuar një stil jetese të shëndetshëm dhe aktiv; 

 Këto masa ndihmojnë në ndërtimin e një kulture të qëndrueshme sportive dhe ndikojnë 

pozitivisht në zhvillimin fizik dhe social të të rinjve. 

 

 

A.  

Shkollë Sporte Ekipet Programi  

 



 

Programi i Ekipit Sportiv synon të promovojë një jetë të shëndetshme sportive, për të larguar të 
rinjtë nga problemet e këqija. zakone që sjell pasivitet për e tyre social jetë, dhe për ndihmë ata 
shpenzoj e tyre kohë pas shkollë në një cilësi mënyrë. Kjo program ishte zhvilluar nga i/e/të 
shqip Qeveria, dhe është zbatuar në i/e/të kombëtar dhe lokal nivele nga i/e/të shqip Kombëtar 
Olimpik Komiteti. I/E/Të/Të mision e Ky projekt synon të rivendosë kulturën sportive, e cila 
promovon një jetë të shëndetshme dhe aktive, me parime olimpike. si pjesë e çdo ditë jetë. 
I/E/Të/Të në përgjithësi objektiv është i/e/të kthim e një kombëtar sporte program, i cili gjatë vit 
2022-2023 do të të zhvillohet në dy sporte, basketboll dhe volejboll. Si pjesë e i/e/të Sporte 
Ekipet Programi, gjatë i/e/të muaji i Nëntor 2022, uniformat dhe bazat materiale ishin 
shpërndarë për vajzat dhe djemtë e sporte ekipet, të cilat janë plotësisht i mbuluar nga i/e/të 
Qeveria Shqiptare fond. Kjo projekt përfshin rreth 10,000 fëmijë dhe i ri njerëz nga volejboll 



 

dhe basketboll sporte ekipet nga 61 qytete në Shqipëria, me 225 pjesëmarrës shkollat. Rreth 700 
basketboll dhe volejboll ekipet kam qenë formuar për të dyja gjinitë, në parauniversitar arsim. 
Çdo fëmijë dhe i ri atlet përfshirë në i/e/të sporte ekip program do të marr falas e akuzë të gjitha 
i nevojshëm material bazë për zhvilloj stërvitje dhe sporte ndeshje si pjesë e sporte 

 kampionate në i/e/të bashkiake, rajonal dhe kombëtar niveleve.  



 

 PJESA 2 – Vizioni, objektivat, ndryshimet e pritura  

 

Hyrje 

Iniciativa Re-Gen në Lezhë shënon një hap të rëndësishëm drejt rinovimit urban duke promovuar një 

qasje bashkëpunuese që bashkon qeverinë lokale, organizatat komunitare dhe banorët, veçanërisht të 

rinjtë. Në thelb, projekti fokusohet në transformimin e një ndërtese ish-shkolle—e dëmtuar gjatë tërmetit 

shkatërrimtar—në një qendër rinore plotësisht funksionale. Kjo ripërdorim adaptiv jo vetëm që adreson 

humbjen fizike të infrastrukturës arsimore dhe publike, por gjithashtu krijon një hapësirë të dedikuar ku 

të rinjtë mund të angazhohen në mësim, kulturë, rekreacion dhe sport. Ky transformim i përgjigjet 

drejtpërdrejt sfidave me të cilat përballet popullsia e re e Lezhës, duke përfshirë aksesin e kufizuar në 

hapësira publike dhe mundësi jashtëshkollore. 

Re-Gen është më shumë se një përpjekje rinovimi; është një lëvizje që synon fuqizimin e të rinjve për të 

marrë një rol aktiv në formësimin e të ardhmes së qytetit të tyre. Duke promovuar dialogun midis 

qytetarëve të rinj dhe autoriteteve lokale, iniciativa siguron që zërat e të rinjve të ndikojnë në mënyrën 

se si dizajnohen dhe përdoren hapësirat publike. Një nga elementët kryesorë të projektit është procesi i 

bashkë-dizajnimit, ku të rinjtë bashkëpunojnë drejtpërdrejt me urbanistë dhe arkitektë për të ripërcaktuar 

hapësirat e jashtme. Kjo përfshin plane për skate park-e, mure për grafite dhe hapësira për evente 

komunitare të përkohshme, duke krijuar mjedise të gjalla, të drejtuara nga të rinjtë, që reflektojnë 

kreativitetin dhe aspiratat e tyre. 

Përtej rinovimit fizik dhe social, Re-Gen synon të kultivojë një kulturë pjesëmarrjeje të të rinjve në 

qeverisje dhe planifikim urban. Bashkia e Lezhës është e angazhuar për të organizuar konsultime rinore 

që mbledhin inpute mbi nevojat dhe prioritetet e tyre. Për më tepër, programet e trajnimit për lidership 

dhe mentorimi do të pajisin të rinjtë me aftësitë dhe besimin për të marrë role aktive në projektet 

komunitare. Kjo qasje jo vetëm që rrit angazhimin qytetar, por gjithashtu nxit një ndjenjë pronësie dhe 

krenarie midis të rinjve, duke i inkurajuar ata të kontribuojnë në mënyrë të kuptueshme në zhvillimin 

lokal. 

Përkrah iniciativës Re-Gen, Plani i Integruar i Veprimit për facilitetet rekreative dhe sportive bazohet në 

Strategjinë Lokale për të Rinj 2024–2027 dhe programin kryesor të fokusuar në “Masifikimin e Sportit 

Tek të Rinjtë.” 

Plani parashikon një kulturë dinamike dhe gjithëpërfshirëse sportive në Lezhë që i frymëzon të rinjtë të 

eksplorojnë një gamë të gjerë disiplinash atletike dhe të zbulojnë talentet e tyre. Do të investohet në 

ambiente moderne për lojëra të brendshme, zona fitnesi dhe hapësira të jashtme të dizajnuara për 

basketboll rrugor, skateboarding dhe sporte të tjera urbane, duke siguruar akses dhe përfshirje për të 

gjithë të rinjtë. Plani i Veprimit thekson rëndësinë e trajningut nga ekspertët, eventeve sportive të 

drejtuara nga komuniteti dhe partneriteteve strategjike midis shkollave, asociacioneve sportive, 

organizatave të shoqërisë civile dhe bizneseve lokale. Ky kornizë bashkëpunuese synon të rrisë 

mirëqenien fizike, zhvillimin e aftësive dhe lidhjet sociale të forta midis të rinjve. Duke promovuar 

punën në ekip dhe bashkëpunimin, plani aspiron të krijojë miqësi të qëndrueshme dhe një ndjenjë të 

përbashkët krenarie qytetare, duke integruar aktivitetin fizik dhe pjesëmarrjen sportive si elementë kyç 

të jetës së përditshme të të rinjve. 

Së bashku, Re-Gen dhe Plani i Integruar i Veprimit përfaqësojnë një qasje gjithëpërfshirëse dhe me 

shumë shtylla ndaj fuqizimit të të rinjve në Lezhë. Duke investuar si në infrastrukturë ashtu edhe në 

kapitalin njerëzor, bashkia po hap rrugën për një të ardhme të gjallë dhe të fokusuar te të rinjtë. Këto 



 

iniciativa jo vetëm që përmirësojnë mjedisin urban, por edhe ndërtojnë komunitete rezistente duke i 

pajisur të rinjtë me mjetet, hapësirat dhe mundësitë që u nevojiten për të prosperuar. 



 

Angazhimi i Lezhës për planifikim gjithëpërfshirës dhe lidershipin e të rinjve shërben si një model 
frymëzues për qytetet e tjera që synojnë të shfrytëzojnë potencialin e popullsisë së re për zhvillim të 
qëndrueshëm. Në fund të fundit, Re-Gen është më shumë se riparimi i hapësirave—është transformimi i 
marrëdhënies midis qytetarëve të rinj dhe qytetit të tyre. Duke integruar perspektivat e të rinjve në 
planifikimin urban dhe duke nxitur lidershipin dhe pjesëmarrjen aktive, Lezha po krijon një të ardhme ku 
të rinjtë fuqizohen për të inovuar, udhëhequr dhe ndërtuar një komunitet më të fortë. Kjo qasje holistike 
siguron që brezi i ardhshëm jo vetëm të mbështetet, por të angazhohet aktivisht në formësimin e strukturës 
kulturore, sociale dhe ekonomike të bashkisë. 

2.1 Vizioni 

Vizioni i Plani i Integruar i Veprimit (IAP), “Ku Lindin Talente të Reja – Fuqizimi i të Rinjve 

përmes Sportit dhe Bashkëpunimit,” udhëheq të gjitha veprimet dhe ndërhyrjet që synojnë 

transformimin e Lezhës në një qendër sportesh gjithëpërfshirëse, zhvillimi i të rinjve dhe 

angazhimi komunitar. Ai pasqyron angazhimin për të çliruar potencialin e çdo të riu, duke ofruar 

mundësi për zhvillimin e aftësive, zbulimin e talenteve dhe ndërtimin e besimit përmes sportit dhe 

aktiviteteve bashkëpunuese.Ky vizion thekson integrimin e infrastrukturës, programeve të 

trajnimit dhe pjesëmarrjes komunitare, duke siguruar që hapësirat e rinovuara, facilitetet moderne 

dhe iniciativat e strukturuara për zhvillimin e talenteve krijojnë një mjedis ku të rinjtë mund të 

lulëzojnë. Duke nxitur partneritete midis departamenteve bashkiake, shkollave, asociacioneve 

sportive, shoqërisë civile, agjencive kombëtare dhe partnerëve ndërkombëtarë, IAP siguron që 

fuqizimi i të rinjve të mbështetet nga një kornizë e koordinuar, pjesëmarrëse dhe e 

qëndrueshme.Në fund, vizioni i IAP synon të vendosë një kulturë të qëndrueshme për përfshirje, 

ekselencë dhe krenari qytetare, ku lindin talente të reja, të rinjtë jetojnë jetë të shëndetshme dhe 

aktive, dhe komunitetet forcohen përmes angazhimit të përbashkët, inovacionit dhe 

bashkëpunimit. 

 

 

2.2 Objektivi/et 

 

Objektivi Strategjik 

Objektivi Strategjik (Obj.Str.) i Planit të Integruar të Veprimit (IAP) është të promovojë një ekosistem 

sportiv gjithëpërfshirës, të qëndrueshëm dhe të gjallë në Lezhë, i cili fuqizon të rinjtë, forcon angazhimin 

komunitar dhe nxit zhvillimin e talenteve lokale. Ky objektiv udhëheq të gjitha veprimet dhe ndërhyrjet 

specifike, duke siguruar që rinovimi i hapësirave të braktisura, ndërtimi i facilitetëve sportive moderne 

dhe të aksesueshme, si dhe zbatimi i programeve të strukturuara të trajnimit dhe zhvillimit të talenteve 

të kontribuojnë së bashku në transformimin afatgjatë të peizazhit sportiv dhe rinor të qytetit. 

Objektivi strategjik thekson një qasje holistike, duke integruar infrastrukturën fizike, zhvillimin e 

kapitalit njerëzor, pjesëmarrjen komunitare dhe bashkëpunimin ndër-sektorial. Ai përputhet me 

prioritetet kombëtare, përfshirë Strategjinë Lokale për të Rinj 2024–2027 dhe programin “Masifikimi 

i Sportit Tek të Rinjtë,” si dhe me kornizat më të gjera evropiane dhe ndërkombëtare për fuqizimin e të 

rinjve, përfshirjen dhe zhvillimin urban të qëndrueshëm. 

Duke arritur këtë objektiv strategjik, IAP synon të krijojë një mjedis ku të rinjtë mund të zbulojnë dhe 

zhvillojnë talentet e tyre, të angazhohen në një mënyrë të shëndetshme dhe aktive, dhe të kontribuojnë 

në mënyrë të kuptueshme në jetën sociale dhe kulturore të Lezhës, duke vendosur modele të 

riprodhueshme të praktikave të mira për komunat e tjera. 



 

OBJEKTIVI SPECIFIK 1: 

Rinovimi i Hapësirave të Braktisura për Zhvillimin e Sportit 
Transformimi i hapësirave të papërdorura dhe të braktisura në mjedise sportive të qëndrueshme, 

gjithëpërfshirëse dhe multifunksionale. Kjo iniciativë synon të optimizojë infrastrukturën ekzistuese, 

duke krijuar hapësira të aksesueshme që nxisin angazhimin e të rinjve, zhvillimin e aftësive dhe 

zbulimin e talenteve, duke kontribuar në krijimin e një kulture sportive të gjallë lokale. Plani synon të 

ripërdorë ndërtesat e vjetra dhe të papërdorura në qytetin e Lezhës në qendra sportive multifunksionale 

të pajisura me facilitetet moderne më të avancuara. Këto qendra do të mbështesin një gamë të gjerë 

aktivitetesh sportive dhe programesh trajnimi, duke ofruar hapësira gjithëpërfshirëse dhe të 

aksesueshme për komunitetin. Transformimi do të fokusohet në krijimin e një infrastrukture cilësore 

që nxit pjesëmarrjen e të rinjve, zhvillon talentet dhe promovon një stil jetese aktiv. Duke rinovuar 

këto hapësira, qendrat do të bëhen pika të gjalla ku të rinjtë mund të angazhohen në sporte të 

ndryshme, duke kontribuar si në rritjen individuale ashtu edhe në mirëqenien e komunitetit. 

 OBJEKTIVI SPECIFIK 2: 

Zhvillimi i Facilitetëve Sportivë të Aksesueshëm dhe gjithëpërfshirës 
Ndërtimi i facilitetëve sportive modernë, plotësisht të pajisur dhe universalë të aksesueshëm për të 

mbështetur një gamë të larmishme aktivitetesh atletike. Këto hapësira do të shërbejnë si pika kyçe 

komunitare që nxisin pjesëmarrjen aktive, integrimin shoqëror dhe angazhimin afatgjatë në sport, duke 

siguruar mundësi të barabarta për individë me aftësi dhe prejardhje të ndryshme. Plani përfshin 

krijimin e facilitetëve sportive brenda dhe jashtë ambienteve të qendrave multifunksionale, të 

dizajnuara për të akomoduar një gamë të gjerë sportesh ekipore dhe individuale. Këto do të përfshijnë 

fusha për sporte ekipore të njohura si futbolli, basketbolli dhe volejbolli, si dhe hapësira të dedikuara 

për aktivitete si ping-pong, gjimnastikë, aerobik dhe arte marciale. Facilitetet do të ndërtohen me fokus 

te përfshirja dhe aksesueshmëria, duke siguruar që të gjithë individët të mund të marrin pjesë. Duke 

ofruar opsione të ndryshme sportive, këto qendra synojnë të bëjnë sportin pjesë qendrore të jetës së të 

rinjve në Lezhë, duke nxitur angazhimin komunitar dhe një stil jetese aktiv. 

 OBJEKTIVI SPECIFIK 3: 

Zbatimi i Programeve të Gjera Trajnimi dhe Zhvillimit të Talenteve 
Krijimi i programeve të strukturuara të trajnimit dhe zhvillimit, të fokusuara në përmirësimin e 

aftësive, identifikimin e talenteve dhe rritjen profesionale. Përmes trajnimit të certifikuar, mentorimit 

dhe edukimit sportiv, kjo iniciativë do të ndërtojë një rrjedhë të qëndrueshme sportistësh të ardhshëm 

dhe do të promovojë një kulturë sportive konkurruese dhe gjithëpërfshirëse. Do të organizohen një seri 

programesh të strukturuara trajnimi dhe aktivitete sportive për të rinjtë, duke u ofruar atyre mundësi të 

bollshme për të marrë pjesë në sporte fizike dhe për të zbuluar talentet e tyre. Këto programe do të 

zhvillohen në facilitetet sportive të sapo modernizuara, me udhëzime nga trajnerë profesionistë dhe 

instruktorë me përvojë. Duke u fokusuar në zhvillimin e aftësive dhe duke ofruar udhëzime të 

personalizuara, këto iniciativa synojnë të rrisin interesin dhe pjesëmarrjen e të rinjve në sport. Për më 

tepër, ato do të promovojnë një stil jetese më të shëndetshëm dhe do të forcojnë bashkëpunimin 

komunitar përmes angazhimit aktiv në sport, duke krijuar një mjedis pozitiv dhe mbështetës për 

zhvillimin e të rinjve. 

 

 



 

Së bashku, këto tre objektiva specifikë formojnë një strategji gjithëpërfshirëse dhe transformuese për 
Lezhën, duke adresuar shtyllat e infrastrukturës, përfshirjes dhe zhvillimit njerëzor të nevojshme për një 
ekosistem sportiv të gjallë. Duke rinovuar hapësirat ekzistuese, ndërtuar facilitetë të aksesueshëm dhe 
gjithëpërfshirës, dhe zbatuar programe të strukturuara për zhvillimin e talenteve, kjo iniciativë siguron 
që të rinjtë në Lezhë jo vetëm të kenë mundësi, por edhe të fuqizohen për të ndjekur sportin si një mjet 
për rritje personale, lidhje komunitare dhe mundësi të ardhshme karriere. Qasja e integruar pasqyron një 
vizion afatgjatë për një komunitet më të shëndetshëm, më të angazhuar dhe të bashkuar, ku sporti vepron 
si një mjet i fuqishëm për përfshirje, edukim dhe transformim social. 

 

2.3 Qellime Smart 

 

Objektivi 
Specifik 

Çelësi Tregues i 

Performancës - 

Përshkrimi 

Njësia matese Baza ( 

pika 

fillestare 

në vitin 

zero) 

Objektiv 

për të jem arritur 

në fund të 

zbatimit te 
veprimtarive 

Burimet e 
verifikimit 
/të dhëna … 

 

 
OBJEKTIVI 

SPECIFIK 1: 

Rivitalizimi i 

hapësirave të 

braktisura për 

sporte 

Raport në 
Gjetjet e 
Konsultimit 

Nr. I takimeve 
Nr. e 
pjesëmarrësve  
Nr. i shkollave 
Nr. i sporteve 

 
5 Takime 

50 Pjesëmarrësit 

10 Shkollat 

5 I ndryshëm 
sporte 

Lista e 
Pjesëmarrësve 

Raportet 

Foto 

Raport vizite ne 
terren 

Nr.i vizitave 
Nr. e pjesëmarrësve 
Nr. Nga vende te 

paidentifikuar 

 
5 Vizitat Lista e 

Pjesëmarrësve 

Raportet 

    Foto 

 Pyetësor 
Përgjigjet 

Nr. Nga pyetësorë 
Nr. e pjesëmarrësit 

 
100 

Pyetësorë 

Questorionares 
Kopjo 

    Raporto 

 Veprim Plani Nr. I takimeve 
Nr. e 
pjesëmarrësve 
Nr. i shkollave 
Nr. i sporteve 

 
5 Takime 

50 Pjesëmarrës 

10 Shkollat 

Lista e 
Pjesëmarrësve 

Raportet 

   
5 sporte te 
ndryshem 

Foto 

 Hakaton Nr. Nga Hakathonët e 
përfunduar 
Nr. i pjesëmarrësve 
Nr. i ideve 
Numri i propozuar i 
raporteve 

 
3 Hakathone 

90 Pjesëmarrësit 

Lista e 
Pjesëmarrësve 

Raportet 

Foto 

 Përzgjedhja e një 
hapësire te 
braktisur 
për Transformim 

Nr. I identifikuar nga 
faqet  
Nr. I hpesirave 
tebraktisura  
Numri i 
përzgjedhur i 
raporteve 

 
5 Hapësira Lista e 

Pjesëmarrësve 

Raportet 

    Foto 



 

 Plani i Mirëmbajtje  
 

Nr. i planevee 
Nr. i studimeve të 
kryera Nr. I  
opsioneve te finacimit 

 
1 Plan Dokument 

 Korniza e 
Programit 
Vullnetar 

Nr. i programeve 

Numri i thirrjeve 

për rekrutim 

 
1 Program 

1 thirrje te hapura 

Lista e 

raporteve 
Regjistrimi 

 Rrjet Vullnetar 
 

Nr. Nga Vullnetarë  
50 Vullnetarë Listë e 

Pjesëmarrjes 

Raportet 

Foto 

 

Objektivi 

Specifik 

Çelësi Treguesi 

iPerformancës - 

Përshkrimi 

Njësia matese Baza ( 

pika 

fillesta

re në 

vitin 

zero) 

Objektiv 

Te jete arritur në 

fund të  
Zbatimit te 
veprimtarive 

Burimet e 

verifikimit 
/të dhëna … 

  Nr. Nga projekte    

 Planet e dizajnit 
fleksibel 

propozuar 

  Nr. Nga hapësira 
  propozuar 

  Nr. Nga projekte    

OBJEKTIVI  
specifik2: 

Dok .strategjik per 
hapesira shumeperdorim 

propozuar 

Zhvillimi i Facilitetëve 
Sportive të Arritshme 

dhe Përfshirëse 

 Nr. Nga  
Raportet e auditit 

 Kontrata të nënshkruara me 

ndërtuesit, që përshkruajnë 

objektin e projektit, buxhetin 

dhe afatet kohore. 

 

Nr.nga proc e prokurimit    

 Përfundimi i ndërtimit të facilitetëve 
sportive, duke përfshirë hapësirat e 
brendshme dhe të jashtme, sipas 
specifikimeve të dizajnit. 

Nr. Nga procedure 
prokurimi 

   

  Nr. Nga nënshkrimi 
kontrates 

   

  Nr, i punës se bërë 



 

 Raporti i auditimit të 
aksesueshmërisë, duke 
siguruar që të gjitha veçoritë 
e dizajnit përfshirës janë në 
vend dhe funksionojnë 
plotësisht. 

Veprimet e testuara 

 Organizimi i nje Nr. i konferencave    
    Te bera 
 Konference te integruar 

integruar 
Nr. Nga 

  pjesëmarrësit 
  Nr, i pjesemarresve ne 

veprime testuese   

Krijimi i një 
Platforme për 
Informim dhe 
Promovim 

Numri i strategjive për 
rrjetet sociale 
Numri i përmbajtjeve për 
rrjetet sociale 

   

 

 

 

 

Objektivi 
Specifik 

Çelësi Treguesi i 

Performancës - 

Përshkrimi 

Matja Njësia Baza ( 

pika 

fillestare 

në vitin 

zero) 

Objektiv 

për të jem arritur 

në 

fundi i zbatimit 

të veprimeve 

Burimet e 
verifikimit 

/të dhëna … 

 

 

 
OBJEKTIVI 

SPECIFIK 3: 

Zbatimi i 

Programeve 

Gjithëpërfshirë
se të Trajnimit 

dhe Zhvillimit 

të Talenteve 

Baza e të 
dhënave e të 
identifikuarve 
talente të reja 
sportive 
përtej disiplina të 
ndryshme 

Nr. i kurseve të 
trajnimit me kusht 
Nr. i sportit 
disiplinat 
Numri i të rinjve të 
përfshirë 
Nr. Nga orët e 
vallëzimit sportiv të 
ofruara 

   

Një kornizë e 
qartë që 
përcakton 
fazat e zhvillimit 
të atletit nga 
nivele nga 
fillestarë deri në 

elitë. 

Korniza e zhvilluar    



 

Nënshkruar 
marrëveshje ose 
memorandume 

mirëkuptimi me 
trajnerë dhe 

vëzhgues 
profesionistë për 

të marrë pjesë në 
identifikimin e 
talenteve dhe 
zhvillim. 

Nr. Nga Memorandum 
Mirëkuptimi 
Nënshkruar 
Nr. e i trajnuar me 
kontratë 
Nr. i kurseve të 

trajnimit të ofruara 
Nr. i të rinjve të 

përfshirë 
Nr. Nga orët e 
vallëzimit sportiv të 
ofruara 

   

Partneritete 
zyrtare 
organizatat 
sportive 
kombëtare dhe 
rajonale për 
avancimin e 
atletëve 

Nr. Nga 
partnerë 
Numri i 
atletëve 

i përfshirë 

   

Raportet mbi 
pjesëmarrjen 
dhe 
performancë 
talenteve 
lokale në garat 
sportive 
kombëtare dhe 
rajonale 

Nr. Nga garat e 
përfunduara 
Nr. Nga shkollat e 
përfshira 

Numri i të rinjve të 

përfshirë 

   

Një manual 
trajnimi i 
detajuar ose 

kurrikulë për 
trajnerë dhe 

mentorë, duke 
përfshirë module 
mbi teknikat e 
trajnimit, 

zhvillimin e të 
rinjve, dhe 
parandalimi i 

lëndimeve. 

Nr. Nga manualet e 
trajnimit 

Numri i moduleve të 

trajnimit i përgatitur 

   

Raportet nga 
stërvitje seanca 

dhe vlerësime të 
efektivitetit të 
trajnimit, duke 

përfshirë 
reagimet nga 

pjesëmarrësit 
dhe trajnerë. 

Nr. Nga trajnime 
Nr. Nga ekspert 
trajnerët Nr. I temave 
të trajtuara Numri i të 
rinjve të përfshirë 

   



 

Rritur të rinjtë 
vendas 
pjesëmarrja në 
sporte, arte dhe 
aktivitete 
performuese , me 
fokus në 
zhvillimin e 
aftësive dhe 
ekspozimi. 

Përfshirje e 
forcuar e 
komunitetit, me 
lokal klubet 
sportive , shkolla 
dhe qendra 

komunitare që 
marrin pjesë 

aktive në 
kampet e 
skautizmit. 

Nr. E talentit seriali 
përfundoi 
Nr. I atletëve të rinj 
Nr. i sportit 
disiplinat 
Nr. e sport klubet e 

përfshira 

   

Me sukses 
promovim i 
organizuar i 
talenteve 

ngjarje në pesë 
disiplina të 
ndryshme, duke 
ofruar një 

platformë për 
100 të rinj për të 

shfaqur aftësitë 
e tyre. 

Nr. Nga ngjarje bërë 
Nr. Nga 
pjesëmarrësit Nr. 
Nga materiale 
promovuese 

   

 

 Memorandumet 

e Mirëkuptimit 
të nënshkruara 
midis projektit 
dhe 3 palët 

kryesore të 
interesuara 
(shkollat, 
shoqatat sportive 
dhe ato civile) 
organizatat e 
shoqërisë civile 
), formalizimin e 
partneriteteve 

dhe përcaktimin 
e roleve dhe 

përgjegjësive 

bashkëpunuese . 

Nr. Nga 
memorandume Numri 
i shkollave të përfshira 
Nr. Nga Civil 
organizatat shoqërore 
të përfshira 
Nr. Nga shoqatat 
sportive 

   



 

e formalizuar me 
Ministrinë që 

përshkruan 
financimin, 
grante dhe 
mbështetje teknike 

të alokuara për 
iniciativat lokale 

të zhvillimit të 
sporteve. 

Nr. Nga marrëveshje 
nënshkruar me 
Ministria 

Numri i granteve të 

dhëna nga Ministria 

   

 

 

2.4 Veprime 

OBJEKTIV I PËRCAKTUAR 1: Rikualifikimi i Hapësirave të Braktisura për Zhvillimin e 

Sportit 

Ky objektiv fokusohet në transformimin e hapësirave të pashfrytëzuara dhe të braktisura në qytetin e 

Lezhës në mjedise sportive të qëndrueshme, përfshirëse dhe multifunksionale. Qëllimi është të 

optimizohet infrastruktura ekzistuese, por e neglizhuar, duke e kthyer atë në qendra komunitare që 

nxisin angazhimin e të rinjve, stilin e shëndetshëm të jetesës dhe zhvillimin e sportit lokal. 

Hapi i parë i kësaj iniciative përfshin hartimin e hapësirave dhe konsultimin me komunitetin. Një 

proces i plotë i vrojtimit dhe hartimit do të identifikojë të gjitha hapësirat e braktisura që mund të 

ripërdoren për zhvillimin e sportit. Pas kësaj, do të zhvillohen sesione të strukturuara konsultimi me 

banorët lokalë, grupet e të rinjve, shoqatat sportive dhe aktorët e komunës. Këto takime do të 

ndihmojnë në prioritizimin e zonave për rikualifikim duke i përshtatur qëllimet e projektit me nevojat 

dhe aspiratat reale të komunitetit. 

Pasi të zgjidhen vendet prioritare, faza tjetër do të fokusohet në dizajnin dhe përmirësimin e 

infrastrukturës. Ekipet arkitekturore dhe inxhinierike do të angazhohen për të zhvilluar plane të 

përshtatura që sigurojnë transformimin e hapësirave në qendra sportive të sigurta dhe multifunksionale. 

Këto dizajne do të theksojnë qëndrueshmërinë mjedisore përmes përdorimit të materialeve 

ekologjikisht miqësore dhe teknologjive me eficiencë energjetike. Vëmendje e veçantë do t’i jepet 

edhe aksesueshmërisë, duke siguruar që facilitetet të jenë përfshirëse për individët e të gjitha aftësive 

dhe prejardhjeve. 

Pajisjet moderne sportive dhe layout-et e shumëfishta do të mundësojnë aktivitete të ndryshme, duke 

përfshirë sporte ekipore dhe stërvitje individuale. Pas fazës së planifikimit dhe dizajnit, iniciativa do të 

kalojë në zbatimin e një projekti pilot. Një vend me potencial të lartë do të zgjidhet për transformim të 

plotë në një facilitet sportiv modern dhe funksional. Ky pilot do të shërbejë si model për ripërsëritje të 

ardhshme, duke demonstruar praktikat më të mira në rikualifikimin e hapësirave dhe angazhimin e 

komunitetit. 

Për të siguruar ndikimin afatgjatë dhe funksionalitetin e këtyre hapësirave të rikualifikuara, do të 

zhvillohet një strategji për qëndrueshmërinë dhe mirëmbajtjen. Kjo do të përfshijë një strukturë të fortë 

menaxhimi që përfshin autoritetet lokale, partneritete publike-private dhe pjesëmarrje aktive të 

komunitetit. Do të vendosen protokolle mirëmbajtjeje, mekanizma financimi dhe plane për angazhimin 

e vullnetarëve për të siguruar përdorimin, kujdesin dhe zhvillimin e vazhdueshëm të këtyre facilitetëve. 



 

Në përfundim, ky objektiv synon të sjellë jetë të re në zonat e braktisura, duke i kthyer ato në mjedise 

të gjalla, mirëmbajtura dhe përfshirëse që përmirësojnë cilësinë e jetës për të rinjtë dhe komunitetin më 

të gjerë të Lezhës. 

 

Veprimet 

1. Veprimi 1.1: Hartimi i Hapësirave dhe Konsultimi me Komunitetin 
Zhvillimi i një vrojtimi të detajuar dhe hartimi i hapësirave të braktisura, i ndjekur nga takime 

konsultimi me komunitetet lokale, organizatat sportive dhe aktorët për të identifikuar zonat 

prioritare për rikualifikim bazuar në nevojat e komunitetit. 

2. Veprimi 1.2: Dizajn dhe Përmirësimi i Infrastrukturës 
Zhvillimi i planeve arkitekturore dhe inxhinierike për të ripërdorur hapësirat në zona sportive të 

sigurta, përfshirëse dhe multifunksionale, duke inkorporuar materiale ekologjikisht miqësore, 

veçori aksesueshmërie dhe pajisje moderne sportive. 

3. Veprimi 1.3: Zbatimi i Projektit Pilot 
Zgjedhja e një vendi me ndikim të lartë për një projekt pilot rikualifikimi, duke transformuar 

një hapësirë të braktisur në një facilitet sportiv plotësisht funksional, që do të shërbejë si model 

për iniciativat e ardhshme. 

4. Veprimi 1.4: Strategjia për Qëndrueshmëri dhe Mirëmbajtje 
Sigurimi i përdorimit dhe mirëmbajtjes së vazhdueshme të hapësirave sportive të rikualifikuara. 

Vendosja e një plani afatgjatë menaxhimi dhe mirëmbajtjeje, përfshirë iniciativat e udhëhequra 

nga komuniteti, partneritetet publike-private dhe përfshirjen e qeverisjes lokale për të garantuar 

qëndrueshmërinë. 

 

1.1 Vendndodhja Hartografim dhe Konsultimi me Komunitetin 

1.1.1 Organizata e 3 Konsultim Takime me Rinia, Shkollë Studentët, dhe Sporte Profesionistët 

1.1.2 Organizata e një Fushë Vizitë Përtej i/e/të I tërë Lezhë Bashkia 

1.1.3 Zhvillimi e një Pyetësor për i/e/të Lezhë Bashkia me në Më pak 100 Të intervistuarit 

1.2 Dizajn dhe Infrastrukturë Përmirësimi: 

1.2.1 Përzgjedhje e Një I braktisur Hapësirë për Transformimi 

1 .2.2 Kontratimi një Projekti Kompania për Zhvillo i/e/të Teknike Dizajn për Transformimi i/e/të 

Hapësira në 
një Sporte Rekreacion Zona 

1.3 Pilot Projekti Zbatimi 

1.3.1 Organizata e një Test Sporte Ngjarje në 3 Çelësi Identifikuar Hapësira me Pjesëmarrja nga 3 
Shkollat 
dhe 25 Të rinjtë 

1.3.2 Organizata e një Hakaton me 30 Rinia Pjesëmarrësit për Gjenero Ide për i/e/të Transformimi 
e Identifikuar Hapësira 

11.4 Qëndrueshmëri dhe Mirëmbajtje Strategjia 

1 .4.1 Zhvillo një i detajuar mirëmbajtje plan që skica rutinë çekët, riparime, dhe përmirësime i 

nevojshëm 
për i/e/të sporte objektet. 



 

1.4.2 Vendos një vullnetar program ose bashkëpunim me lokal bizneset për mbështetje i/e/të përpjekjet 
për qëndrueshmëri, duke siguruar që komuniteti të marrë pronësinë e hapësirave. 

 
 

 

OBJEKTIV I PËRCAKTUAR 2: Zhvillimi i Facilitetëve Sportivë të Aksesueshëm dhe 

Përfshirës 

Ky objektiv fokusohet në krijimin e facilitetëve të rinj, modernë dhe universalisht të aksesueshëm në 

qytetin e Lezhës. Këto facilitetë do të dizajnohen për të mbështetur një gamë të gjerë disiplinash 

sportive, duke siguruar përfshirje për individë të të gjitha moshave, gjinive dhe aftësive fizike ose 

njohëse. Qëllimi përfundimtar është të vendosen hapësira të sigurta, mikpritëse dhe plotësisht 

funksionale që të bëhen shtylla të angazhimit komunitar dhe zhvillimit afatgjatë atletik. 

Procesi fillon me një vlerësim të plotë të nevojave dhe fazën e planifikimit. Ky hap përfshin kërkime të 

detajuara dhe konsultime me komunitetin për të identifikuar llojet e facilitetëve sportivë më të 

nevojshëm. Do të merren parasysh preferencat e të rinjve lokalë, shkollave, organizatave komunitare 

dhe grupeve të nën-përfaqësuara, veçanërisht individëve me aftësi të kufizuara. Ky vlerësim do të 

udhëheqë zhvillimin e një plani strategjik që përcakton facilitetët specifikë që do të ndërtohen, veçoritë 

e tyre dhe vendndodhjet e tyre në Lezhë. 

Pas vlerësimit, përpjekjet do të kalojnë drejt dizajnimit të infrastrukturës sportive përfshirëse. Në 

bashkëpunim me arkitektët, inxhinierët dhe ekspertët për përfshirjen e personave me aftësi të 

kufizuara, ekipet e dizajnit do të krijojnë plane infrastrukturore që zbatojnë parimet e dizajnit 

universal. Kjo nënkupton sigurimin e aksesit për karrocat e invalidëve, instalimin e elementeve 

miqësore ndaj shqisave dhe krijimin e hapësirave të adaptueshme që mund të përdoren për një gamë të 

ndryshme sportesh dhe aktiviteteve fizike. 

Dizajnet do të integrojnë teknologji dhe pajisje sportive të avancuara, duke krijuar mjedise 

multifunksionale të përdorshme për sporte rekreative dhe konkurruese. Pasi dizajnet të jenë finalizuar, 

projekti do të kalojë në fazën e ndërtimit dhe zhvillimit të facilitetëve. Kjo përfshin ndërtimin e 

fushave sportive, palestrave të brendshme, pistave të vrapimit dhe gjyqeve multifunksionale—të gjitha 

të përshtatura për të përmbushur standardet më të larta të qëndrueshmërisë, qëndrueshmërisë dhe 

aksesueshmërisë. Vëmendje e veçantë do t’i jepet sigurimit që mjedisi fizik mbështet përfshirjen e 

plotë të sportistëve me aftësi të kufizuara, duke bërë këto facilitetë të përdorshëm dhe të rehatshëm për 

të gjithë komunitetin. 

Për të maksimizuar ndikimin e facilitetëve të sapondërtuar, do të vendoset një fokus i fortë në 

angazhimin komunitar dhe nisjen e programeve. Klube sportive lokale, shkolla, grupe të rinjsh dhe 

organizata që promovojnë të drejtat e personave me aftësi të kufizuara do të përfshihen aktivisht gjatë 

fazave përfundimtare. Kjo përfshin pjesëmarrjen në inaugurimin e facilitetëve dhe zhvillimin e 

programeve që nxisin përdorim përfshirës. Do të organizohen seanca stërvitore hyrëse, evenimente 

sportive të adaptuara dhe klasa fitnesi përfshirëse për të siguruar që këto facilitetë të përdoren dhe të 

jenë të aksesueshme për të gjitha segmentet e popullsisë. 



 

Përmes këtij objektivi, qyteti i Lezhës do të vendosë një qasje inovative për zhvillimin urban të 

sportit—një qasje që lidh aksesueshmërinë, infrastrukturën cilësore dhe pjesëmarrjen komunitare. Këto 

facilitetë sportive përfshirëse do të bëhen platforma kryesore për rritjen personale, ndërveprimin social 

dhe një komunitet më aktiv dhe të bashkuar. 

 

Veprimet 

1. Veprimi 2.1: Vlerësimi i Nevojave dhe Planifikimi 
Zhvillimi i një vlerësimi të plotë të nevojave për të identifikuar llojet e facilitetëve sportivë që 

kërkon komuniteti, duke marrë parasysh sporte të ndryshme dhe kërkesat e aksesueshmërisë 

për individë me aftësi të ndryshme. Hartimi i një plani strategjik për dizajnimin dhe ndërtimin e 

këtyre facilitetëve. 

2. Veprimi 2.2: Dizajnimi i Infrastrukturës Sportive Përfshirëse 
Bashkëpunim me arkitektët dhe inxhinierët për krijimin e koncepteve të dizajnit universal që 

sigurojnë akses për të gjithë, përfshirë hapësira për karrocat e invalidëve, hapësira miqësore 

ndaj shqisave dhe facilitetë për personat me aftësi të kufizuara. Integrimi i teknologjisë 

moderne sportive dhe krijimi i hapësirave adaptuese për aktivitete të ndryshme. 

3. Veprimi 2.3: Ndërtimi dhe Zhvillimi i Facilitetëve 
Fillimi i ndërtimit bazuar në dizajnet e miratuara, duke siguruar që të gjitha facilitetet të 

përmbushin standardet e qëndrueshmërisë dhe rregulloret e aksesueshmërisë. Kjo përfshin 

ndërtimin e fushave sportive, palestrave, pistave dhe gjyqeve multifunksionale të përshtatshme 

për sportistë me aftësi të ndryshme. 

4. Veprimi 2.4: Angazhimi i Komunitetit dhe Nisja e Programeve 
Përfshirja e komuniteteve lokale dhe organizatave sportive në fazat e planifikimit dhe hapjes së 

facilitetëve të rinj. Organizimi i eventeve dhe programeve që nxisin pjesëmarrje të ndryshme 

komunitare, nga seancat hyrëse për të rinjtë deri tek aktivitetet sportive të specializuara. 

 

2.1 Nevojat Vlerësim dhe Planifikimi: 

2.1.1 Sjellje anketat dhe intervista me lokal banorët, shkollat, sporte klube, dhe organizatat e 
komunitetit për të mbledhur të dhëna në nevojat e tyre dhe pritjet për i/e/të sporte qendër 

2 .1.2 Analizoni i/e/të rezultatet nga i/e/të anketat dhe intervista për identifikoj i zakonshëm 

trendet, boshllëqe, dhe 
prioritetet. 
2.1.3 Zhvillo një Gjithëpërfshirës Veprim Plani 

1.2 Dizajn dhe Infrastrukturë Përmirësimi: 

2 .2.1 Angazhohu me arkitektë, urban planifikuesit, aksesueshmëria konsulentë, dhe komunitet 

anëtarë 
(duke përfshirë individë me aftësi të kufizuara) për siguroj që i/e/të dizajn e i/e/të sporte infrastrukturë 
është përfshirës. 
2.2.2 Inkorporim e Shumëfunksionale dhe Fleksibël Hapësira 

12.3 Ndërtim dhe Objekti Zhvillimi: 

2.3.1 Vendndodhja Përgatitja dhe Infrastrukturë Zhvillimi 

2.3.2 Ndërtim e Sporte Pajisjet 



 

2.3.3 Pasi të jenë ndërtuar objektet, kryeni testime të hollësishme për t'u siguruar që ato përmbushin 
kërkesat të gjitha standardet e sigurisë, cilësisë dhe aksesueshmërisë. 

2.4 Komuniteti Angazhimi dhe Programi Nis 

2.4.1 Organizata e një Integruar Konferencë për i/e/të Prezantim e i/e/të Sapo Transformuar Hapësira 

dhe ofertat e saj 

2.4.2 Promovim në Sociale Media e i/e/të Qendër dhe Krijimi e një Platforma për Informacion 
dhe 
Promovim 

 

OBJEKTIV I PËRCAKTUAR 3: Zbatimi i Programeve të Trajnimit dhe Zhvillimit të 

Talenteve 

Ky objektiv synon të krijojë një ekosistem të qëndrueshëm dhe të strukturuar trajnimi që zhvillon 

talentin e të rinjve, përmirëson aftësitë atletike dhe nxit zhvillimin profesional në qytetin e Lezhës. 

Përmes një qasjeje gjithëpërfshirëse dhe të mirë-organizuar, iniciativa do të ofrojë një kornizë të plotë 

që mbështet atletët nga niveli fillestar deri në fazat e avancuara të karrierës së tyre sportive. Fokusi do 

të jetë në zhvillimin e aftësive, identifikimin e talenteve, kondicionimin fizik dhe ndërtimin e karakterit 

përmes mentorimit cilësor. 

Thelbi i kësaj iniciative fillon me zhvillimin e kurrikulës dhe dizajnimin e programeve, të përshtatura 

për grupe të ndryshme moshe dhe nivele aftësish. Këto programe do të përfshijnë module trajnimi 

progresive, të fokusuar në kondicionimin fizik, teknikat specifike të sportit dhe zhvillimin personal. 

Për më tepër, kurrikula do të integrojë komponentë të udhëheqjes, punës në grup dhe reziliencës 

mendore, duke siguruar një qasje të balancuar për rritjen e atletëve. Identifikimi i talenteve do të bëhet 

gjatë gjithë procesit, duke lejuar që individët premtues të njihen herët dhe të zhvillohen përmes rrugëve 

të fokusuar të zhvillimit. 

Për të siguruar zbatimin e suksesshëm të këtyre programeve trajnimi, do të vendoset një fokus i fortë 

mbi rekrutimin dhe trajnimin e trajnerëve dhe mentorëve. Trajnerë të kualifikuar, profesionistë 

sportivë dhe mentorë me përvojë do të zgjidhen dhe do të pajisen me trajnim të specializuar për të 

përmirësuar kapacitetin e tyre instruktiv. Do të ofrohen mundësi të vazhdueshme zhvillimi profesional, 

si punëtori dhe certifikime, për të siguruar që metodat e trajnimit të jenë të përditësuara sipas 

standardeve ndërkombëtare dhe shkencës së sportit në zhvillim. 

Ndërsa programet e trajnimit zhvillohen, do të krijohet një rrugë e strukturuar për skautimin e talenteve 

dhe zhvillimin e tyre, për të identifikuar dhe mbështetur sistematikisht atletët në rritje. Duke përdorur 

vlerësime të bazuara në performancë dhe vëzhgim, atletët potencialë do të udhëzohen përmes 

trajektores personale të zhvillimit, duke ofruar nivele të rritura sfidash dhe mundësish. Këto rrugë do të 

përfshijnë pjesëmarrjen në gara lokale, ekspozita rajonale dhe, për talentet e jashtëzakonshme, mundësi 

për eksponim kombëtar dhe ndërkombëtar. 

Për të forcuar ndikimin afatgjatë dhe qëndrueshmërinë e këtyre programeve, iniciativa do të ndjekë 

partneritete dhe programe bashkëpunimi me klube sportive lokale, institucione arsimore, federata 

kombëtare dhe akademi ndërkombëtare. Këto bashkëpunime do të hapin mundësi për ndarjen e 

ekspertizës, mobilizimin e burimeve dhe mundësi më të gjera për atletët dhe trajnerët. Aktivitetet si 



 

kampet e përbashkëta të trajnimit, turnetë ndërqytetas, programet e shkëmbimit të trajnerëve dhe 

punëtoritë e specializuara do të organizohen, duke nxitur një kulturë ekselence dhe përmirësimi të 

vazhdueshëm. 

Në fund, ky objektiv pozicionon Lezhën si një qytet me vizion të avancuar që prioritizon zhvillimin e 

të rinjve përmes sportit. Duke krijuar një ekosistem mbështetës për trajnimin, mentorimin dhe 

mundësitë, ai synon të inspirojë një gjeneratë të re atletësh që jo vetëm janë fizikisht të aftë, por edhe 

socialisht përgjegjës dhe të orientuar drejt komunitetit. 

 

Veprimet 

1. Veprimi 3.1: Zhvillimi i Kurrikulës dhe Dizajnimi i Programit 
Zhvillimi i programeve të trajnimit të përshtatura për grupe të ndryshme moshe dhe nivele 

aftësish, duke u fokusuar në përmirësimin e aftësive, kondicionimin fizik dhe teknikat specifike 

të sportit. Përfshirja e komponentëve për identifikimin e talenteve dhe zhvillimin e udhëheqjes 

për të siguruar rritje të plotë të atletëve. 

2. Veprimi 3.2: Rekrutimi dhe Trajnimi i Trajnerëve dhe Mentorëve 
Zgjedhja dhe trajnimi i trajnerëve, mentorëve dhe profesionistëve sportivë të kualifikuar, të aftë 

për të dhënë seanca trajnimi të strukturuara dhe me cilësi të lartë. Ofrimi i mundësive të 

vazhdueshme të zhvillimit profesional për trajnerët për të siguruar që ata të jenë të përditësuar 

me metodat më të fundit të trajnimit dhe praktikat më të mira. 

3. Veprimi 3.3: Skautimi i Talenteve dhe Rrugët e Zhvillimit 
Krijimi i një sistemi për skautimin e talenteve që identifikon atletët potencialë nga niveli 

fillestar deri te ai elitë. 

4. Veprimi 3.4: Partneritete dhe Programe Bashkëpunuese 
Bashkëpunimi me akademi sportive, klube lokale dhe federata kombëtare për të ofruar mundësi 
trajnimi të specializuara dhe për të krijuar platforma ku atletët mund të garojnë në nivele më të 
larta. Zbatimi i punëtorive bashkëpunuese, kampeve të trajnimit dhe programeve të shkëmbimit 
për të rritur eksponimin dhe për të nxitur mundësi rrjetëzimi si për atletët, ashtu edhe për 
trajnerët. 

 

 

 

3.1 Kurrikulë Zhvillimi dhe Programi Dizajn 

3.1.1 Për zhvilloj Profesionist 1-vjeçar stërvitje kurse për i ri njerëz, duke ofruar stërvitje mundësitë në 
pesë sporte disiplinat (Volejboll, Basketboll, Tenis, Atletikë, dhe një tjetër disiplinë) për forcoj 
aftësi dhe identifikoj i ri talente. 

3.1.2 Zhvillimi e 15 Orari për javë e Vallëzim Sporte, Yoga, dhe Moderne Vallëzo. 

3.1.3 Organizata e 5 Sporte Garat në 5 Sporte Disiplina me Pjesëmarrja nga në Të paktën 10 shkolla në 
Lezhë. 

3.1.4 Punë me shkollat dhe sporte shoqata për krijoj pas shkolle sporte klube i përqendruar në duke 
siguruar 
shtesë stërvitje dhe praktikë seanca në të ndryshme sporte. 

3.2 Rekrutimi dhe Trajnim e Trajnerët dhe Mentorët 



 

3.2.1 Sjellje një rekrutim fushatë për tërheq me përvojë trajnerë dhe mentorë me i specializuar 
njohuri në të ndryshme sporte disiplinat. 

3.2.2 Krijo një i strukturuar stërvitje program për të gjithë sapo rekrutuar trajnerë dhe mentorë, mbulim 
temat 
i tillë si efektiv stërvitje teknikat, fëmijë dhe të rinj zhvillim, motivues strategjitë, parandalimi i 
lëndimeve dhe nxitja e sportivitetit 

3.3 Talent Skautizëm dhe Zhvillimi Shtigje 

3.3.1 Organizimi i/e/të "Lezhë Talent Rritja Festivali" 

3.3.2 Organizo një 10  seri e talent zbulim kampe përtej Lezhë për identifikoj i ri atletët me 
potencial i jashtëzakonshëm në sporte siç është futboll, basketboll, atletikë, dhe më shumë. 

1.3.3 Organizimi 5 Ngjarje për Promovimi Talentet në I ndryshëm Disiplinat për 100 të rinj në total. 

3.4 Partneritete dhe Bashkëpunues Programet 

3.4.1 Nënshkrimi e 3 Memorandume e Kuptimi (Memorandume Mirëkuptimi) me Shkollat, Sporte 
Shoqatat, dhe Civil 
Shoqëria Organizatat 

3.4.2 Formalizo një marrëveshje me i/e/të Ministri për i sigurt qasje për financim, grante, dhe teknik 
mbështetje 
për lokal sporte iniciativa 

 
 

Rëndësia e këtij Plani Veprimi qëndron në përputhshmërinë e tij të drejtpërdrejtë me qëllimin dhe 

vizionin kryesor të Strategjisë Lokale për Rininë 2024–2027 dhe programin kombëtar kryesor 

“Masifikimi i Sporteve te të Rinjve”. I bazuar në vizionin “Ku Lindin Talente të Reja – Fuqizimi i 

Rinisë përmes Sportit dhe Bashkëpunimit”, kjo iniciativë është një përgjigje konkrete ndaj nevojës 

në rritje për mundësi sportive gjithëpërfshirëse, të qëndrueshme dhe tërheqëse për të rinjtë e Lezhës. 

Duke rikthyer hapësirat e braktisura, ndërtuar ambiente moderne dhe të aksesueshme dhe zbatuar 

programe të strukturuara për trajnimin dhe zhvillimin e talenteve, plani kontribuon në ndërtimin e një 

kulture sportive të gjallë lokale. Ai nuk përmirëson vetëm infrastrukturën – por fuqizon të rinjtë që të 

marrin pjesë, të zbulojnë potencialin e tyre dhe të rriten brenda një komuniteti mbështetës. 

Çdo veprim është dizajnuar qëllimisht për të hequr barrierat e pjesëmarrjes, për të promovuar aktivitet 

fizik gjatë gjithë jetës dhe për të krijuar rrugë të qarta për identifikimin dhe zhvillimin e talenteve. Për 

më tepër, përmes partneriteteve ndër-sektoriale me shkolla, shoqëri civile, shoqata sportive dhe biznese 

lokale, plani krijon një ndjenjë pronësie të përbashkët dhe krenarie qytetare. 

Në fund, ky Plan Veprimi vepron si një katalizator për transformim afatgjatë, duke kthyer Lezhën në 

një qytet model ku të rinjtë motivohen të jetojnë shëndetshëm, të ndjekin pasionet e tyre në sport dhe të 

kontribuojnë në mënyrë të rëndësishme në komunitetet e tyre – duke krijuar një trashëgimi përfshirjeje, 

ekselence dhe bashkëpunimi që do të lulëzojë për breza. 

 

2.5 Prioritizimi i Veprimeve 

Prioritizimi i veprimeve brenda këtij Plani Veprimi bazohet në një proces të strukturuar vlerësimi, i 

dizajnuar për të siguruar që burimet të drejtohen drejt aktiviteteve me potencialin më të lartë për ndikim, 



 

zbatueshmëri dhe qëndrueshmëri. Janë aplikuar gjashtë kritere kyçe për të udhëhequr përzgjedhjen dhe 

renditjen e veprimeve: 

1. Ndikimi në Angazhimin e Rinisë: Mat sa secili veprim përfshin drejtpërdrejt të rinjtë dhe 

kontribuon në fuqizimin, pjesëmarrjen dhe zhvillimin e tyre përmes sportit. Veprimet që 

promovojnë angazhimin aktiv të të rinjve, zhvillimin e kapaciteteve dhe ndryshimin afatgjatë të 

sjelljeve kanë prioritet më të lartë. 

2. Zbatueshmëria dhe Gatishmëria: Vlerëson lehtësinë e zbatimit të veprimit brenda kohës, 

kapacitetit njerëzor dhe burimeve financiare të disponueshme. Prioritet u jepet veprimeve 

praktike, të zbatueshme menjëherë dhe të mbështetura nga strukturat institucionale ose 

partneritetet ekzistuese. 

3. Potenciali për Qëndrueshmëri: Vlerëson mundësinë që përfitimet e secilit veprim të vazhdojnë 

pas përfundimit të projektit. Veprimet që përfshijnë mekanizma për mirëmbajtje, pronësi lokale 

dhe përfshirje komunitare vlerësohen më lartë, duke siguruar jetëgjatësi dhe rëndësi të 

vazhdueshme të rezultateve të projektit. 

4. Përfshirje dhe Aksesueshmëri: Mat sa mirë secili veprim siguron pjesëmarrje të barabartë për 

individët e të gjitha aftësive, gjinive dhe grupeve shoqërore. Prioritet u jepet aktiviteteve që 

promovojnë dizajn universal, përfshirje sociale dhe pjesëmarrje pa barrierë në sport. 

5. Efikasiteti i Kostos: Shqyrton balancën midis rezultateve të pritshme dhe investimit financiar të 

kërkuar. Veprimet që sjellin ndikim të konsiderueshëm me kosto të moderuar ose të ulët 

prioritizohen për të optimizuar përdorimin e fondeve dhe për të siguruar vlerë për paratë e 

shpenzuara. 

6. Dukshmëria dhe Riprodhueshmëria: Dukshmëria lidhet me potencialin e veprimit për të 

gjeneruar vëmendje publike dhe për të treguar suksesin, ndërsa riprodhueshmëria vlerëson nëse 

iniciativa mund të shërbejë si model për projekte të ardhshme. Veprimet që mund të riprodhohen 

lehtësisht në zona të tjera ose që rrisin profilin e Lezhës si qytet inovacioni rinor marrin vlerësim 

më të lartë. 

 

Çdo aktivitet i propozuar është vlerësuar ndaj këtyre gjashtë kritereve për të përcaktuar rëndësinë 

strategjike dhe rendin e zbatimit. Kjo qasje siguron që Plani Veprimi të jetë ambicioz dhe i arritshëm, 

duke u fokusuar fillimisht tek veprimet me ndikim të lartë, të zbatueshme dhe të qëndrueshme, të cilat 

do të ndërtojnë impakt dhe do të vendosin bazat për transformimin afatgjatë të sportit dhe zhvillimit 

rinor në Lezhë. 

 

Veprimet me Prioritet të Lartë 

 Veprimi 1.1.1: Organizimi i takimeve konsultative me të rinjtë, studentët dhe profesionistët e 

sportit. Ky hap është themelor për angazhimin e komunitetit dhe siguron që transformimi i 

hapësirave dhe zhvillimi i objekteve të reflektojë nevojat dhe aspiratat e të rinjve dhe palëve të 

interesuara. Ka kosto të ulët, zbatueshmëri të lartë dhe ndikim social të fuqishëm. 

 Veprimi 1.2.1: Zgjedhja e një hapësire të braktisur për transformim. Siguron një rezultat të 

dukshëm që fillon shpejt, duke krijuar momentum për aktivitete të tjera infrastrukturore dhe 

dizajnuese. 



 

 Veprimi 2.1.1: Kryerja e pyetësorëve dhe intervistave për vlerësimin e nevojave. Ky veprim 

siguron vendimmarrje të bazuar në të dhëna dhe promovon përfshirje dhe qëndrueshmëri 

afatgjatë. 

 Veprimi 3.1.1: Krijimi i kurseve profesionale njëvjeçare për të rinjtë në pesë disiplina sportive. 

Promovon angazhimin e rinisë, identifikimin e talenteve dhe zhvillimin e aftësive, duke krijuar 

një kulturë trajnimi profesionale në Lezhë. 

 Veprimi 1.3.2: Organizimi i një hackathon-i rinor për gjenerimin e ideve për transformim urban. 

Nxit kreativitetin, angazhimin qytetar dhe punën në grup, duke tërhequr vëmendjen e aktorëve 

lokalë dhe kombëtarë. 

 Veprimi 2.2.1: Angazhimi i arkitektëve, planifikuesve urban dhe ekspertëve të aksesueshmërisë 

për dizajnin e infrastrukturës sportive gjithëpërfshirëse. Siguron përfshirjen e të gjithë individëve 

dhe garanton që hapësirat e reja sportive janë të aksesueshme. 

 Veprimi 3.1.3: Organizimi i pesë garave sportive në pesë disiplina me pjesëmarrjen e të paktën 

dhjetë shkollave. Promovon angazhimin e rinisë, vizibilitetin komunitar dhe bashkëpunimin mes 

shkollave. 

 Veprimi 3.3.1: Organizimi i Festivalit “Rritja e Talenteve të Lezhës”. Një aktivitet me ndikim 

simbolik dhe praktik që promovon talentet rinore dhe rrit dukshmërinë e qytetit si qendër e 

zhvillimit sportiv. 

 Veprimi 2.4.2: Promovimi i objekteve të reja përmes mediave sociale dhe krijimi i një platforme 

online për informacion. Rrit pjesëmarrjen, krenarinë komunitare dhe ndërgjegjësimin publik. 

 Veprimi 3.4.1: Nënshkrimi i Memorandumeve të Mirëkuptimit me shkolla, shoqata sportive dhe 

organizata civile. Siguron partneritete institucionale për qëndrueshmëri dhe zgjerim të programit 

sportiv. 

Këto dhjetë veprime të prioritetizuara krijojnë një sekuencë strategjike – duke filluar me angazhimin e 

komunitetit dhe vlerësimin e nevojave, më pas me dizajnin dhe pilot-implementimin, dhe duke kulmuar 

me qëndrueshmëri, dukshmëri dhe partneritete. 

 

Afati i Zbatimit (2026–2029) 

 Viti i Parë – Përgatitja dhe Themelimi: Takime konsultative me të rinjtë, zgjedhja e hapësirës 

pilot, organizimi i hackathon-it dhe angazhimi i ekspertëve të dizajnit gjithëpërfshirës. Fokus: 

pjesëmarrja komunitare dhe përgatitja e mirë. 

 Viti i Dytë – Zbatimi dhe Ndërtimi i Kapaciteteve: Krijimi i kurseve profesionale, trajnimi i 

trajnerëve, organizimi i pesë garave sportive, transformimi fizik i hapësirës dhe planifikimi i 

mirëmbajtjes. Fokus: rezultate të dukshme, forcimi i kapaciteteve lokale dhe demonstrimi i 

përfitimeve të sportit gjithëpërfshirës. 

 Viti i Tretë – Konsolidimi, Dukshmëria dhe Qëndrueshmëria: Promovimi i objekteve të reja, 

krijimi i platformës online, organizimi i Festivalit “Rritja e Talenteve të Lezhës”, vlerësimi i 

rezultateve dhe dokumentimi i praktikave më të mira për të riprodhuar sukseset në zona të tjera. 

Ky afat trevjeçar siguron një progres të balancuar nga planifikimi te zbatimi dhe qëndrueshmëria 

afatgjatë, duke krijuar një ndikim të qëndrueshëm dhe duke pozicionuar Lezhën si një qytet rinor, 

gjithëpërfshirës dhe energjik, ku sporti përdoret si mjet për fuqizim dhe kohezion shoqëror. 



 

 

2.6 Fushat Politike/Sektoret e përfshira në realizimin e Veprimit (Integrimi Sektorial) 

 

Veprimet prioritare  

 

Kulturë e 

Qëndruesh

me 

Sportive 

Pjesëmarrja 

e të Rinjve 

Pajisje 

sportive 

të 

aksesuesh

me 

Zhvillimi i 

Talenteve 
Tranzicio

ni Urban 

Veprimi 1.1.1 : 

Organizimi i 
konsultimit takime 
me të rinj, studentë 

dhe sportistë 
profesionistë . 

     

Veprim 1.2.1: 
Përzgjedhja e një 

hapësire të braktisur 

për transformim 

     

Veprim 2.1.1: 
Dirigjim anketat 

dhe intervista për 
vlerësimin e nevojave 

     

Veprimi 3.1.1: 

Zhvillimi e kurse 
trajnimi profesional 

njëvjeçar për të 
rinjtë në pesë 

sporte disiplinat 

     

Veprim 1.3.2: 
Organizata e një 

të rinj hakaton për 

     



 

gjeneroj 
transformim ide 

     

Veprimi 2.2.1: 

Angazhimi i 
arkitektëve, 

planifikuesve 
urbanë dhe 

konsulentëve të 
aksesueshmërisë 

për projektim 

përfshirës 
sporte infrastrukturë . 

     

Veprimi 3.1.3: 

Organizimi i pesë 
sporteve garat në 
pesë disiplina të 

ndryshme me 
pjesëmarrjen e të 

paktën dhjetë 
shkollave në 

Lezhë . 

     

Veprimi 2.4.2: 

Promovimi e i/e/të 
lehtësira të reja 
përmes mediave 

sociale dhe krijimit 
të një rrjeti online 

informacion platformë 

     

Veprim 3.3.1: 
Organizimi i “Lezhës” 

Rritja e talenteve 
Festival 

     

Veprim 3.4.1: 

Nënshkrimi i 
Memorandumeve 

e Kuptimit 
(Memorandume 

Mirëkuptimi) 

     

 

 

2.5 Orari 

Zbatimi i Plani Veprimi të Integruar (IAP) 

Zbatimi i suksesshëm i Plani Veprimi të Integruar kërkon një orar të qartë që organizon të gjitha 

aktivitetet në faza të menaxhueshme, duke siguruar koordinim efikas, dorëzim në kohë dhe monitorim 

efektiv të rezultateve. Koha totale e projektit është tre vjet (2026–2028), e strukturuar në faza 

tremujore për të lehtësuar ndjekjen sistematike të progresit dhe përmirësimet në kohë. 

Zbatimi ndahet në katër faza kryesore: 



 

1. Faza e Nisjes dhe Planifikimit (T1–T4 2026): 
Kjo fazë përfshin nisjen e IAP, krijimin e ekipeve të zbatimit dhe njësive lokale të koordinimit, 

hartimin e hartave të hapësirave, konsultime me komunitetin, zhvillimin e planeve 

arkitektonike dhe inxhinierike për objektet sportive të rikualifikuara dhe të reja, hartimin e 

programeve të trajnimit dhe rekrutimin e trajnerëve dhe mentorëve. Kjo fazë vendos bazën për 

të gjitha veprimet e mëvonshme. 

2. Zbatimi Pilot dhe Zhvillimi i Objektit (T1–T4 2027): 
Gjatë kësaj faze fillon projekti pilot i rikualifikimit, ndërtohen objektet e reja sportive 

gjithëpërfshirëse dhe fillojnë programet bazë të trajnimit për të rinjtë. Po ashtu, nisën iniciativat 

për identifikimin e talenteve, fushatat e angazhimit të komunitetit dhe programet 

bashkëpunuese me partnerë lokalë dhe kombëtarë për të siguruar pjesëmarrje aktive dhe 

dukshmëri. 

3. Operacioni i Plotë dhe Qëndrueshmëria (T1–T2 2028/2029): 
Kjo fazë përqendrohet në funksionimin e plotë të hapësirave pilot të rikualifikuara, zbatimin e 

strategjive të qëndrueshmërisë dhe mirëmbajtjes, si dhe ofrimin e mundësive për trajnime të 

avancuara dhe ekspozim për të rinjtë. 

4. Monitorimi, Vlerësimi dhe Planifikimi për Zgjerim (T3–T4 2028/2029): 
Faza përfundimtare përfshin monitorimin dhe vlerësimin gjithëpërfshirës të të gjitha 

komponentëve të IAP, dokumentimin e praktikave më të mira dhe formulimin e 

rekomandimeve politike. Po ashtu, kjo fazë përgatit bazën për zgjerimin e ardhshëm dhe 

riprodhimin e iniciativave të suksesshme. 

 

2.6 Burimet e Nevojshme 

Zbatimi i Plani Veprimi kërkon një kombinim të planifikuar mirë të burimeve njerëzore, financiare, 

teknike, materiale dhe institucionale për të siguruar që të gjitha aktivitetet të realizohen në mënyrë 

efikase dhe të qëndrueshme. 

1. Burimet Njerëzore: 

 Menaxhimi dhe Koordinimi i Projektit: Menaxherë projekti, koordinatorë dhe staf 

administrativ për planifikim, zbatim, monitorim dhe raportim të të gjitha aktiviteteve. 

 Anëtarët e Grupit Lokal URBACT: Pjesëmarrje aktive në marrjen e vendimeve, monitorim 

dhe udhëzim gjatë të gjitha fazave. 

 Stafi Komunal: Punonjës nga drejtoritë përkatëse (Urbanistikë, Sport, Arsim, Shërbime 

Sociale, Financë, Projekte Strategjike, Komunikim) për mbështetje në koordinim, zbatim dhe 

udhëzim teknik. 

 Trajnerë, Mentorë dhe Ekspertë: Profesionistë të kualifikuar për realizimin e programeve të 

trajnimit, zhvillimin e talenteve, workshop-e dhe aktivitete sportive pas shkollës. 

 Vullnetarë dhe Facilitatorë të Komunitetit: Përfshirja e të rinjve dhe komunitetit në ngjarje, 

gara, festivale dhe aktivitete mirëmbajtjeje. 

2. Burimet Financiare: 

 Kosto për zhvillimin e infrastrukturës dhe rikualifikimin e hapësirave të braktisura dhe 

ndërtimin e objekteve sportive gjithëpërfshirëse. 

 Pajisje sportive për disiplinë të ndryshme (brenda dhe jashtë ambienteve). 



 

 Financim për programet profesionale të trajnimit, workshop-et dhe iniciativat për identifikimin 

e talenteve. 

 Buxhet për organizimin e garave, festivaleve, hackathon-eve dhe ngjarjeve për angazhimin 

publik. 

 Kosto operative dhe mirëmbajtjeje, përfshirë shërbimet, stafin dhe mirëmbajtjen e objekteve. 

 Fushata komunikimi, promovimi dhe ndërgjegjësimi për të siguruar angazhimin e aktorëve dhe 

dukshmërinë e projektit. 

3. Burimet Teknike: 

 Ekspertizë nga arkitektë, urbanistë dhe inxhinierë për projektimin dhe zbatimin e 

përmirësimeve të infrastrukturës. 

 Konsulentë të aksesibilitetit për të siguruar objekte gjithëpërfshirëse dhe të qasshme për të 

gjithë. 

 Profesionistë sportivë dhe ekspertë trajnimi për zhvillimin e kurikulave, trajnimin dhe 

identifikimin e talenteve. 

 Specialistë IT dhe zhvillues platformash digjitale për menaxhimin e komunikimit online, 

angazhimit dhe sistemeve të monitorimit. 

 Mjete menaxhimi projekti, softuer për mbledhjen e të dhënave dhe template për raportim për 

monitorim dhe vlerësim efektiv. 

4. Burimet Materiale: 

 Materiale ndërtimi dhe komponentë miqësorë me mjedisin për përmirësimin e objekteve dhe 

ndërtimin e ri. 

 Pajisje sportive si topa, rrjeta, pajisje palestrash, mjete trajnimi dhe pajisje mbrojtëse. 

 Mobilim dhe pajisje për hapësira multifunksionale dhe trajnime brenda ambienteve. 

 Pajisje digjitale (kompjuterë, tableta, projektorë) dhe softuer për të mbështetur trajnimin, 

komunikimin dhe raportimin. 

 Materiale të printuara, banera dhe sinjalistikë për ngjarje, workshop-e dhe fushata 

ndërgjegjësimi. 

5. Burimet Institucionale dhe Partneritetet: 

 Bashkëpunim me departamentet e qytetit për të siguruar përputhshmërinë politike, mbështetje 

administrative dhe integrimin e aktiviteteve. 

 Angazhimi i partnerëve të jashtëm, përfshirë Ministrinë e Sporteve, Agjencinë Kombëtare të 

Rinisë dhe Fondin Kombëtar për Zhvillim për udhëzim teknik, financim dhe mbështetje 

strategjike. 

 Pjesëmarrja e shkollave, klubeve sportive, organizatave të shoqërisë civile dhe rrjeteve të 

diasporës për zbatimin e programit, angazhimin komunitar dhe ndarjen e njohurive. 

 Qasje në rrjete dhe programe financimi në nivel kombëtar dhe të BE-së për forcimin e 

kapaciteteve, transferimin e praktikave më të mira dhe rritjen e qëndrueshmërisë. 

Duke kombinuar strategjikisht këto burime, Plani Veprimi synon të krijojë iniciativa sportive dhe 

rinore të përfshira, cilësore, të qëndrueshme dhe të orientuara nga komuniteti. Planifikimi dhe 

menaxhimi i duhur i burimeve do të sigurojë që çdo veprim, nga rikualifikimi i infrastrukturës deri te 

programet e zhvillimit të talenteve dhe aktivitetet komunitare, të realizohet efektivisht dhe të ketë një 

ndikim të qëndrueshëm për të rinjtë dhe komunitetin e gjerë të Lezhës. 



 

PJESA 3 – Kuadri i Bashkëpunimit për Zbatimin: Qeverisja 

Multinivel – Qasja Multi-Aktor 

3.1 Roli i GRUPIT LOKAL URBACT në FAZËN E ZBATIMIT 

Gjatë fazës së zbatimit, Grupi Lokal URBACT (ULG) do të ketë një rol qendror dhe aktiv për të 

siguruar që të gjitha veprimet të realizohen në mënyrë efektive dhe të mbeten të përputhshme me 

objektivat e projektit. ULG do të përfshihet në çdo etapë të procesit — nga planifikimi dhe organizimi 

deri te monitorimi dhe vlerësimi. Anëtarët e tij do të marrin pjesë aktive në përgatitjen dhe 

ekzekutimin e aktiviteteve, do të kontribuojnë me ide për përmirësimin e zbatimit dhe do të mbështesin 

koordinimin mes aktorëve lokalë. 

Grupi do të shërbejë si një platformë kyçe për dialog, bashkëpunim dhe dhënie të feedback-ut, duke 

siguruar që zërat e aktorëve të ndryshëm të komunitetit — përfshirë të rinjtë, shkollat, klubet sportive, 

institucionet lokale dhe shoqërinë civile — të jenë të përfaqësuar gjatë gjithë procesit. Anëtarët e 

ULG-së gjithashtu do të kontribuojnë duke ndarë mësimet e nxjerra dhe praktikat më të mira në çdo 

fazë, duke ndihmuar në përmirësimin e qasjes dhe forcimin e cilësisë dhe ndikimit të përgjithshëm të 

projektit. 

Përmes angazhimit të tyre të vazhdueshëm, Grupi Lokal URBACT do të lehtësojë jo vetëm 

koordinimin dhe komunikimin efektiv, por gjithashtu do të rrisë pronësinë, transparencën dhe 

përkushtimin lokal. Roli i tyre si kontribuues dhe vëzhgues do të sigurojë që procesi i zbatimit të 

mbetet participativ, inovativ dhe i përgjegjshëm ndaj nevojave në zhvillim të komunitetit. 

 

3.2 Drejtoritë e Qytetit që do të përfshihen në Zbatim 

Zbatimi i suksesshëm i Plani Veprimi kërkon angazhimin aktiv të disa Drejtorive të Qytetit, secila 

duke kontribuar me ekspertizën e saj specifike dhe duke siguruar përputhshmëri me prioritetet 

komunale, kombëtare dhe evropiane. 

Drejtoritë kryesore përfshijnë: 

 Drejtoria e Burimeve Njerëzore dhe Shërbimeve Mbështetëse: do të ofrojë asistencë në 

menaxhimin e burimeve njerëzore dhe logjistikën operative. 

 Drejtoria e Financës dhe Buxhetit: përgjegjëse për planifikimin buxhetor, mbikëqyrjen 

financiare dhe përputhshmërinë me prokurimet. 

 Drejtoria e Projekteve Strategjike, Europës, Migracionit, Diasporës, Komunikimit dhe 

Transparencës: do të koordinojë iniciativat strategjike, do të lehtësojë përputhshmërinë me 

BE-në, do të angazhojë rrjetet e diasporës dhe do të mbikëqyrë komunikimin dhe përpjekjet për 

transparencë. 

 Drejtoria e Planifikimit Territorial dhe Zhvillimit Urban: do të udhëheqë identifikimin, 

planifikimin dhe përgatitjen e hapësirave të braktisura për rikualifikim sportiv. 

 Drejtoria e Shërbimeve Sociale dhe Kujdesit: do të sigurojë që të gjitha aktivitetet të jenë 

gjithëpërfshirëse dhe të qasshme, veçanërisht për grupet e cenueshme dhe individët me aftësi të 

kufizuara. 



 

 Drejtoria e Arsimit, Rinisë dhe Sportit: do të mbikëqyrë bashkëpunimin me shkollat, 

programet rinore dhe asociacionet sportive, duke mbështetur trajnimin, garat dhe iniciativat për 

angazhimin e të rinjve. 

Koordinimi aktiv ndërmjet këtyre drejtorive do të sigurojë planifikim të integruar, zbatim efikas dhe 

qëndrueshmëri afatgjatë të objekteve sportive dhe programeve për zhvillimin e të rinjve. Duke 

shfrytëzuar ekspertizën dhe mandatet e secilës drejtori, projekti do të arrijë një qasje participative, 

transparente dhe me ndikim të lartë, duke forcuar pozicionin e Lezhës si një qytet model për iniciativa 

sportive gjithëpërfshirëse dhe zhvillim urban të orientuar nga komuniteti. 
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Veprimi 1.3.2: 

Organizimi e një 
hackathon për të 
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transformim 
ide 

      

Veprimi 2.2.1: 
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sportive 
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Veprimi 3.1.3: 
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pesë garave 
sportive në 
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(Memorandume 

Mirëkuptimi) 

      

 



 

3.3 Partnerët e Jashtëm që do të përfshihen në Zbatim 

Zbatimi i suksesshëm i këtij Plani Veprimi mbështetet në bashkëpunimin me partnerë kyç të jashtëm, të 

cilët sjellin ekspertizë, burime dhe mbështetje strategjike në nivel kombëtar. 

 Ministria e Sporteve do të ofrojë udhëzime teknike, përputhshmëri me politikat, dhe akses në 

programet dhe mundësitë e financimit kombëtar, duke siguruar që iniciativat lokale të jenë të 

koordinuara me strategjitë më të gjera të zhvillimit sportiv. 

 Agjencia Kombëtare e Rinisë do të mbështesë angazhimin e të rinjve, programet trajnuese dhe 

iniciativat për zhvillimin e talentëve, duke ofruar ekspertizë në politikën rinore, menaxhimin e 

programeve dhe komunikimin me shkollat dhe organizatat komunitare. 

 Fondi Kombëtar për Zhvillim do të ketë një rol kyç në aspektin financiar dhe investues, duke 

ofruar mbështetje për financimin dhe investimet në infrastrukturë, pajisje dhe përmirësimin e 

objekteve sportive. Pjesëmarrja e tyre siguron që transformimi fizik i hapësirave sportive të jetë 

i realizueshëm dhe i qëndrueshëm, duke plotësuar mbështetjen teknike dhe programatike nga 

partnerët e tjerë. 

Këta partnerë të jashtëm do të marrin pjesë në aktivitetet e planifikimit, koordinimit dhe monitorimit, 

duke ofruar udhëzime, ndarë praktikat më të mira dhe ndihmuar në vlerësimin e ndikimit të projektit. 

Përfshirja e tyre e kombinuar siguron që zbatimi i Plani Veprimi të drejtohet nga komuniteti lokal, të 

jetë teknikisht i saktë dhe financiarisht i qëndrueshëm, duke rritur dukshmërinë, ndikimin dhe përfitimet 

afatgjata për zhvillimin e të rinjve dhe sportit në Lezhë. 
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Pjesa 4 – Impaktet, Inovacioni dhe Qëndrueshmëria 

4.1 Ndryshimet dhe Impaktet e Pritshme 

Plani i Integruar i Veprimit (PIV) për zhvillimin e sportit tek të rinjtë në Lezhë është projektuar rreth 

disa fusha ndërvepruese të ndërhyrjes. Këto fusha përputhen me temat më të gjera të rrjetit — Rinia, 

Sporti, Hapësira Publike dhe Qeverisja e Përbashkët — ndërkohë që adresojnë edhe nevoja specifike 

lokale përmes klasifikimeve tematike shtesë. Fushat e ndërhyrjes sigurojnë një qasje gjithëpërfshirëse 

që kombinon infrastrukturën, angazhimin komunitar dhe qeverisjen për të nxitur një ekosistem sportiv 

të gjallë dhe të qëndrueshëm. 

 Kultura e Qëndrueshme Sportive 
Kjo fushë fokusohet në krijimin dhe kultivimin e një kulture sportive që është gjithëpërfshirëse, 

afatgjatë dhe thellësisht e rrënjosur në komunitetin lokal. PIV synon të inkorporojë sportin si 

një pjesë kyçe të jetës së përditshme në Lezhë, duke rikthyer hapësira të braktisura dhe duke i 

transformuar ato në qendra sportive multifunksionale. Përmes iniciativave të udhëhequra nga 

komuniteti, partneriteteve dhe planeve të mirëmbajtjes së vazhdueshme, qëndrueshmëria e 

aktiviteteve sportive sigurohet, duke kontribuar në kohezion social dhe krenari komunitare. 

 Pjesëmarrja e të Rinjve 
Qendrore për PIV është përfshirja aktive e të rinjve si përfitues ashtu edhe si drejtues të 

zhvillimit sportiv. Pjesëmarrja e të rinjve nxiset përmes programimeve gjithëpërfshirëse, 

trajnimeve dhe aktiviteteve të angazhimit që fuqizojnë të rinjtë të marrin pronësinë e 

iniciativave sportive. Plani inkurajon udhëheqjen e të rinjve në proceset vendimmarrëse dhe 

siguron mundësi për të gjithë të rinjtë — pavarësisht prej sfondit apo aftësive — për të marrë 

pjesë në një shumëllojshmëri sportesh dhe aktiviteteve fizike. 

 Hapësira Sportive të Qasshme 
Duke njohur rëndësinë e infrastrukturës fizike, PIV prioritizon zhvillimin e objekteve sportive 

moderne dhe universalisht të qasshme. Kjo fushë ndërhyrjeje siguron që objektet të përshtaten 

për disiplinat e ndryshme sportive dhe të akomodojnë individë me aftësi fizike të ndryshme, 

përfshirë personat me aftësi të kufizuara. Objektet do të dizajnohen sipas parimeve të dizajnit 

universal, duke siguruar barazi në qasje dhe përdorim për të gjithë anëtarët e komunitetit. 

 Zhvillimi i Talenteve 
Për të ndërtuar një ekosistem sportiv të fortë, PIV thekson programet gjithëpërfshirëse të 

identifikimit dhe zhvillimit të talenteve. Trajnimet strukturore, stërvitja profesionale, mentorimi 

dhe rrugët e qarta për avancimin e atletëve janë komponentë kyçe. Kjo fushë mbështet 

kultivimin e talenteve lokale nga niveli fillestar deri në atë elit, duke përmirësuar performancën 

sportive konkurruese dhe duke nxitur rritjen personale dhe profesionale te të rinjtë sportistë. 

 Transformimi Urban 
PIV integron rikthimin e hapësirave urbane si një ndërhyrje strategjike për zhvillimin e 

qëndrueshëm urban. Transformimi i zonave urbane të nën-përdorura ose të braktisura në 

mjedise sportive të gjalla kontribuon në rigjenerim urban më të gjerë, rrit përdorimin e 

hapësirave publike dhe përmirëson cilësinë e jetës. Ky tranzicion mbështet qëndrueshmërinë 

mjedisore përmes dizajneve miqësore me natyrën dhe promovon përfshirjen sociale duke 

rindërtuar lidhjet komunitare përmes infrastrukturës sportive të përbashkët. 

Duke klasterizuar veprimet e PIV në këto pesë fusha strategjike, plani siguron një qasje 

gjithëpërfshirëse dhe të integruar që adreson infrastrukturën, përfshirjen sociale, fuqizimin e të rinjve 

dhe rigjenerimin urban. Ky kuadër holistik përputhet me nevojat lokale dhe prioritetet e rrjetit më të 

gjerë, duke vendosur bazat për një të ardhme dinamike dhe gjithëpërfshirëse sportive në Lezhë. 

 

4.2 Arritjet në Inovacionin Politik 



 

Zbatimi i këtij Plani Veprimi përfaqëson një inovacion të rëndësishëm politik për Lezhën, duke 

prezantuar një qasje përpara-pamore për zhvillimin urban të sportit, angazhimin e të rinjve dhe 

pjesëmarrjen komunitare. Duke integruar rikthimin e hapësirave të braktisura, ndërtimin e objekteve 

sportive gjithëpërfshirëse dhe programet e strukturuara të zhvillimit të talenteve në një strategji të 

koordinuar, projekti shkon përtej iniciativave tradicionale infrastrukturore apo rinore. Ai promovon 

bashkëpunim ndër-sektorial midis drejtorive komunale, partnerëve të jashtëm, shkollave, shoqatave 

sportive dhe shoqërisë civile, duke krijuar një model qeverisjeje që është pjesëmarrës, transparent dhe 

adaptues. 

Inovacioni reflektohet gjithashtu në dizajnin gjithëpërfshirës dhe të aksesueshëm të objekteve, duke 

siguruar që individë të të gjitha aftësive, moshave dhe sfondëve mund të marrin pjesë aktivisht në 

sporte dhe aktivitete rekreative. Përfshirja e metodologjive moderne të trajnimit, sistemeve të 

identifikimit të talenteve dhe programeve të zhvillimit profesional për trajnerët fut praktika të bazuara 

në evidencë që nuk ishin të disponueshme më parë në nivel lokal. Për më tepër, theksi i projektit mbi 

krijimin e përbashkët komunitar, loops feedback dhe ngjarjet publike forcon angazhimin qytetar dhe 

pronësinë, duke vendosur një model të ripërsëritshëm për komunat e tjera. 

Përmes këtyre elementëve, Plani Veprimi demonstron një qasje pionieriste për kombinimin e 

planifikimit urban, zhvillimit të rinisë, politikës sportive dhe përfshirjes sociale. Arritjet e tij në 

inovacionin politik nuk qëndrojnë vetëm në krijimin e objekteve dhe programeve të reja, por edhe në 

themelimin e praktikave të qëndrueshme, pjesëmarrëse dhe të integruara të qeverisjes që mund të 

informojnë politika lokale dhe kombëtare në të ardhmen. 

 

4.3 Qëndrueshmëria Ekonomike: Buxheti dhe Burimet e Financimit 

Vlerësimi i buxhetit për Plani Veprimi është zhvilluar për të ofruar një kuadër financiar realist për 

zbatimin e të gjitha aktiviteteve, përfshirë rikthimin e hapësirave të braktisura, ndërtimin e objekteve 

sportive gjithëpërfshirëse, programet e trajnimit dhe zhvillimit të talenteve, si dhe iniciativat e 

angazhimit komunitar. Vlerësimi merr parasysh kostot e dizajnit dhe ndërtimit, furnizimin me pajisje 

sportive, programet profesionale trajnimi për trajnerët, organizimin e kompeticioneve dhe festivaleve, 

kostot operative dhe të mirëmbajtjes, si dhe aktivitetet e komunikimit dhe angazhimit. Detajimet e 

kostove për çdo veprim specifik, duke përfshirë afatet kohore dhe personat përgjegjës, janë të 

paraqitura në Aneks, duke mundësuar planifikim dhe monitorim të shpenzimeve në mënyrë 

transparente. 

Buxheti është llogaritur për të siguruar realizueshmëri dhe qëndrueshmëri, duke ofruar burime të 

mjaftueshme për pilot-iniciativa, zgjerimin e aktiviteteve të suksesshme dhe ruajtjen e funksionalitetit 

afatgjatë të objekteve dhe programeve. Parashikime për situata të paparashikuara janë përfshirë 

gjithashtu për të adresuar kostot e papritura dhe për të garantuar zbatim të qetë të projektit. 

Burimet e Financimit 
Financimi i Plani Veprimi do të sigurohet përmes një kombinimi të burimeve publike dhe të jashtme 

për të garantuar mbështetje gjithëpërfshirëse dhe qëndrueshmëri. Burimet kryesore të financimit 

përfshijnë: 

 Buxheti publik i Bashkisë Lezhë, i cili do të mbulojë kostot operative, mirëmbajtjen dhe 

pjesën e zhvillimit të infrastrukturës. 

 Fondi Kombëtar për Zhvillim, duke ofruar investime të targetuara për përmirësimin e 

infrastrukturës, pajisjeve sportive dhe ndërtimin e objekteve. 

 Grante nga donatorë të huaj dhe programe evropiane, të aksesueshme përmes projekteve 

strategjike, partneriteteve dhe iniciativave të bashkëpunimit ndërkombëtar. 



 

Kjo strategji e diversifikuar e financimit siguron stabilitet financiar, zvogëlon varësinë nga një burim i 

vetëm dhe lejon Plani Veprimi të shfrytëzojë në mënyrë efektive burime lokale dhe të jashtme. Tabelat 

financiare të detajuara, vlerësimet e kostove për veprim dhe ndarja e planifikuar e fondeve nga çdo 

burim janë të paraqitura në Aneks, duke shërbyer si referencë transparente për menaxhimin e projektit, 

raportimin dhe llogaridhënien. 

 

4.4 Qëndrueshmëria Sociale, Mjedisore, Politike dhe Administrative 

Plani Veprimi është projektuar për të siguruar qëndrueshmëri afatgjatë në dimensionet sociale, 

mjedisore, politike dhe administrative. 

 Dimensioni Social: 
Projekti promovon përfshirje, pjesëmarrje komunitare dhe fuqizim të të rinjve. Përmes krijimit 

të objekteve sportive të aksesueshme, organizimit të kompeticioneve dhe zhvillimit të 

programeve të talenteve, promovohen stile jetese aktive, forcohet kohezioni social dhe ofrohen 

mundësi për grupet e nën-përfaqësuara, duke përfshirë individët me aftësi të kufizuara. Qasja 

pjesëmarrëse, duke përfshirë shkollat, grupet rinore, shoqatat sportive dhe shoqërinë civile, 

siguron pronësi komunitare dhe angazhim, të cilat janë kritike për vijimësinë e aktiviteteve pas 

përfundimit të projektit. 

 Dimensioni Mjedisor: 
Rikthimi i hapësirave të braktisura dhe ndërtimi i objekteve të reja do të integrojë materiale 

miqësore me mjedisin, teknologji energjetike efikase dhe parime dizajni të qëndrueshëm. Këto 

masa reduktojnë gjurmën ekologjike të infrastrukturës sportive dhe promovojnë ndërgjegjësim 

mjedisor dhe praktika të përgjegjshme te të rinjtë dhe komuniteti më i gjerë. 

 Dimensioni Politik: 
Projekti përputhet me politikat kombëtare dhe lokale, përfshirë Strategjinë Lokale të Rinisë 

2024–2027 dhe programin kombëtar “Masifikimi i Sportit te të Rinjtë”. Bashkëpunimi i 

ngushtë me drejtoritë komunale, Ministrinë e Sportit dhe institucionet e tjera qeveritare siguron 

koherencë politike, mbështetje dhe legjitimitet, duke forcuar angazhimin afatgjatë nga aktorët 

politikë. 

 Dimensioni Administrativ: 
Qëndrueshmëria administrative sigurohet përmes vendosjes së strukturave të qarta të 

qeverisjes, roleve dhe përgjegjësive të përcaktuara dhe mekanizmave të koordinimit që 

përfshijnë Grupin Lokal URBACT, departamentet e qytetit dhe partnerët e jashtëm. Monitorimi 

sistematik, raportimi dhe planet e mirëmbajtjes, së bashku me programet e zhvillimit të 

kapaciteteve për trajnerët dhe stafin lokal, garantojnë që objektet, programet dhe iniciativat të 

menaxhohen në mënyrë efektive, të ripërsëriten dhe të qëndrojnë në kohë. 

Përmes këtyre katër dimensioneve, Plani Veprimi krijon një qasje holistike ndaj qëndrueshmërisë, 

duke siguruar që përfitimet e hapësirave të rikthyera, programeve gjithëpërfshirëse sportive dhe 

iniciativave të zhvillimit të rinisë të jenë afatgjata dhe të vazhdojnë të ndikojnë pozitivisht në 

komunitetin e Lezhës. 

 

4.5 Integrimi i Aspektëve Horizontalë (Green, Gender, Digital, Cultural) 

Plani Veprimi integron aspekte kyçe horizontale për të siguruar që të gjitha aktivitetet kontribuojnë në 

objektivat më të gjera të qëndrueshmërisë, barazisë dhe inovacionit. 

 Aspekti Green (Mjedisor): 
Të gjitha dizajnet e objekteve dhe përmirësimet infrastrukturore do të përfshijnë materiale 



 

miqësore me mjedisin, teknologji energjetike efikase dhe peizazhim të qëndrueshëm, duke 

promovuar përgjegjësi mjedisore dhe duke zvogëluar gjurmën ekologjike të aktiviteteve 

sportive dhe urbane. 

 Aspekti Gender (Gjinor): 
Projekti do të inkurajojë pjesëmarrjen aktive të të gjitha gjinive në programet sportive, 

kompeticionet dhe iniciativat e trajnimit. Dizajnet e objekteve do të sigurojnë qasje 

gjithëpërfshirëse, dhe programet do të adresojnë barrierat që mund të pengojnë vajzat dhe gratë 

e reja të angazhohen plotësisht në aktivitetet fizike dhe zhvillimin e talenteve. 

 Aspekti Digital: 
Ky dimension adresohet përmes përdorimit të platformave online për komunikim, shpërndarjen 

e informacionit dhe angazhimin me të rinjtë dhe aktorët e tjerë. Mjetet digjitale si mediat 

sociale, portale të dedikuara projekti dhe burime trajnimi virtuale do të rrisin qasjen, 

transparencën dhe pjesëmarrjen komunitare, duke nxitur gjithashtu aftësi digjitale tek 

pjesëmarrësit. 

 Aspekti Cultural (Kulturor): 
Integrimi kulturor promovon përfshirjen e traditave lokale, trashëgimisë dhe vlerave në 

dizajnin dhe programimin e objekteve sportive dhe ngjarjeve. Aktivitetet si festivalet, 

kompeticionet dhe sesionet e angazhimit komunitar do të festojnë kulturën lokale, forcojnë 

kohezionin social dhe krijojnë ndjenjë krenarie dhe përkatësie tek pjesëmarrësit. 

Duke integruar në mënyrë sistematike këto aspekte horizontale — mjedis, gjini, digjital dhe kulturë — 

Plani Veprimi siguron që të gjitha ndërhyrjet të jenë gjithëpërfshirëse, të qëndrueshme, inovative dhe 

socialisht përgjegjëse, duke kontribuar në një qasje holistike dhe përparimtare për zhvillimin urban dhe 

sportiv të Lezhës. 

 

infrastrukturë sportive. Duke grupuar veprimet e IAP brenda këtyre pesë fushave strategjike, 
plani siguron një qasje gjithëpërfshirëse dhe të integruar që adreson infrastrukturën, 
përfshirjen sociale, fuqizimin e të rinjve dhe rigjenerimin urban. Ky kuadër holistik përputhet si 
me nevojat lokale ashtu edhe me prioritetet e rrjetit më të gjerë, duke vendosur themelet për një 
të ardhme sportive dinamike dhe gjithëpërfshirëse në Lezhë. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 



 

 PJESA 5 Kornizë E Implementimit  

 

O OBJEKTIVI N  OBJEKTIVI  SPECIFIK 1: Rivitalizimi e I braktisur Hapësira për Sporte Zhvillimi 

NJË VEPRIM DETYRAT WHE 
N 

KU E OBSH / 

PËRGJIGJE NË I 

GUXIMSHËM 

PJESËMARRËS
IT 

REZULTATET REZULTATI BURIMET BUXHET
I 

FINANCIIM 

SKEMA 

Veprimi 

1.1.1 : 

Organizimi i 
takimeve 
konsultative 
me të rinjtë, 
studentët, 
dhe 
profesionistë 

të sportit . 

 
2026 

 
Drejtoria e 
Strategjisë 
Projekte, 
Evropë, 
Migrimi, 
Diaspora, 
Komunikimi 
dhe 

Transparenca , 

Drejtoria e 
Arsimi, Rinia 
dhe Sportet 

Y OUTHS 

EKSPERTË 

SPORT 

PROFESIONISTË 

Një  set    e 

konsultim 
raportet 
përmbledhëse 
reagimet ,  
 nevojat 
dhe prioritetet 
të të rinjve,  
 studentëv
e, dhe    sporte 
profesionistë, 
duke siguruar 
komunitet- i 
shtyrë 
rekomandime për 
hartimin dhe 
programimin   e 

i rigjallëruar  
 dhe 

sporte të reja  
objektet. 

 

 

Rezultati 1: 

Transformimi i 

hapësira të nën-

shfrytëzuara 

dhe të 

braktisura në 
sporte 

shumëfunksional
e të gjalla, të 

qëndrueshme 
dhe 

gjithëpërfshirëse. 
mjedise. Këto 

zonat e 

rigjallëruara do 
të nxisin 

angazhimin e 
komunitetit, 

ofrojnë vende të 

aksesueshme për 
aktivitete të 

Njerëzor 

(lehtësues, 
bashkiake 
stafi, Grupi 
Lokal 
URBACT), 
materiale 
(takim 
hapësira, 
materiale 
shkrimi, mjete 
studimi) dhe 
financiare 
(logjistikë, 
pije freskuese, 
komunikim 
n). 

 
KOMUNA E 
BASHKISË 

PUBLIK 

BUXHETI 

Identifiko 
Palë e 
interesuar 
s 

L EZHË 

Përgatit 
Takim 
Axhendë 

 

Lehtëso 
Diskutime 
dhe 
Mbledhje 
Reagimesh 

 

Veprimi 

1.2.1: 

Përzgjedhja e 

Sjellje 

Vendndodh
ja 
Vlerësimi 

2026- 

2027 

L EZHË Drejtoria e 

Arsimi, Rinia 
dhe 
Sporte 

 
Identifikimi dhe 

përcaktimi zyrtar 
i një vendi të 
braktisur me 

Njerëzor 

(projekti ekip, 
urban 
planifikuesit, 

 
KOMUNA E 
BASHKISË 

PUBLIK 

BUXHETI 



 

një hapësire të 
braktisur për 
transformim 

Konsultohu 
me Palë e 
interesuar s 

  
Drejtoria e 
P l a n i f i k i
m i  
Territorial 
dhe Urban 
Zhvillimi 

Y OUTHS 

EKSPERTË 

SPORT 

PROFESIONISTË 

potencial të lartë 
hapësirë në 
Lezhë, me 
përparësi për 
rivitalizim në një 
vend të sigurt, 
shumëfunksional 
dhe 
gjithëpërfshirës 

ndryshme 
sportive dhe 
shërbejnë si 

qendra dinamike 
për zhvillimin e 

të rinjve dhe 

ndërveprimin 
qytetar. 

bashkiake 
stafi, Grupi 
Lokal 
URBACT), 
teknik (harta, 
të dhëna GIS, 
raportet e 
fizibilitetit ), 
dhe 

 

 

KOMBËTAR 

FONDI E 

ZHVILLIM 

GRANTE 

 
Bëj 
Finalja 
Përzgjedhje 

  
DREJTORATI 

E FINANCA 

 objekt sportiv, 

bazuar në 
komunitet 
konsultime dhe 
fizibiliteti 
vlerësime. 

 financiare ( 

anketa në vend, 
transporti, 
administrative 
kostot). 

  

     

     

     

     

RREZIKË LIKELIHOOD EFEKTI ZBUTJE MASAT 

Rreziku 1: Pjesëmarrje ose angazhim i ulët nga 

grupet e synuara për shkak të mungesës së 
ndërgjegjësimit ose orareve kontradiktore. 

Rreziku 2: Përfaqësim i kufizuar i grupeve të 
ndryshme (p.sh., vajzat, i margjinalizuar të rinj, 
ose persona me 
aftësi të kufizuara), që çon në reagime të anshme 
dhe vlerësim të paplotë të nevojave. 

Mesatare Mund të 
zvogëlojë 
përfaqësueshm
ëria dhe 
cilësia e të 
dhënave 

hyrëse për 
planifikim. 

Kryeni aktivitete të hershme në terren nëpër shkolla, mediat sociale dhe të rinjtë 
rrjete; caktoni takime në kohë dhe vende të arritshme. 

Sigurohuni përfshirës ftesa, bashkëpunoj me aftësi të kufizuara dhe gjinia 
barazi organizatat dhe ofrojnë formate të arritshme takimesh. 

Rreziku 1: Pjesëmarrje ose angazhim i ulët nga 

grupet e synuara për shkak të mungesës së 
ndërgjegjësimit ose orareve kontradiktore. 

Rreziku 2: Përfaqësim i kufizuar i grupeve të 

ndryshme (p.sh., vajzave, të rinjve të 
margjinalizuar ose personave me aftësi të 
kufizuara), që çon në reagime të anshme dhe 
vlerësim të paplotë të nevojave. 

Mesatare Mund të 

kërkojë 
ridizajnim ose 
shtesë 
financim, në 
rritje projekt 
kostot. 

Angazhohu 

departamentet 
bashkiake herët, 
verifikojnë 
pronësinë dhe 
statusin ligjor, 
dhe vendosin 
miratim të qartë 
procedurat. 

Kryeni paraprake të 

hollësishme 
vlerësime, duke 
përfshirë teknike, 
mjedisore, dhe 
kostoja studime 
fizibiliteti para 
përfundimtar 
përzgjedhje. 

 



 

 

 

O OBJEKTIVI N  OBJEKTIVI SPECIFIK 2: Zhvillimi i Fasiliteteve Sportive të Qasshme dhe Gjithëpërfshirëse 

NJË VEPRIM DETYRAT KUR KU OBSH / 

PËRGJIGJE NË I 

GUXIMSHËM 

PJESËMARRËS
IT 

REZULTATET REZULTATI BURIMET BUXHE
TI 

FINANCIIM 

SKEMA 

Veprim 

2.1.1: 

Kryerja e 
anketave 
dhe 

 
2026 

 
Drejtoria e 
Arsimi, 

Y OUTHS 

EKSPERTË 

Një 
gjithëpërfshirës 

koleksion  i 

 

 
Rezultati 2: 

Zhvillim 

 

 
Njerëzor ( ekipi i 
anketimit, 

 
KOMUNA E 
BASHKISË 

PUBLIK 

BUXHETI 

Zhvillo 
Anketën dhe 

L EZHË 

intervista për 
vlerësimin e 

nevojave . 

Korniza e 
Intervistës 

  Rinia, dhe 
Sportet 

SPORT 

PROFESIONISTË 

studim    dhe 
intervistë   të 
dhëna nga  
 lokale 
banorët, shkolla, 
 sporte 
klube,    dhe 
komunitet 

organizatat, 
duke ofruar 
detaje njohuri 
mbi     

komunitetit 
objekt sportiv  
nevojat, 
aksesueshmëria 
kërkesat, dhe 
preferencat për  
 të 
rinjtë 
programe. 

moderne, të 
arritshme dhe 

gjithëpërfshirë

se objektet 
sportive që 
përmbush 

nevojat 
nga të gjitha 

komunitet 
anëtarë, duke 

përfshirë 
individët me 

aftësi të 
kufizuara. 

Këto objekte do 
të ofertë një 

spektër i gjerë i 
atletikës 

mundësitë, 
promovimin i 

barabartë 
pjesëmarrje 

dhe forcimin e 
kohezionit 

social. 

lehtësues, stafi 
bashkiak, Grupi 
Lokal URBACT 
), material 
(pyetësorë, 
tableta/laptopë, 
letër shkrimi), 
dhe financiare 

(shtypje, 
mbledhje të 
dhënash, 
transporti, 
komunikim). 

  

Kryeni anketa 

dhe Intervista 

 

  

Veprimi 2.2.1: 

Angazhimi i 
arkitektëve, 
urbanistëve 

Organizoni 
Punëtori 

Bashkëpunues
e 

2026- 
2027 

L EZHË Drejtoria e 

Arsimi, Rinia 
dhe 
Sporte 

 
Zhvillimi 

gjithëpërfshirës
, të sigurt dhe 
shumëfunksion

Njerëzor 

(arkitektë, 
urbanistë 
planifikuesit, 

 
KOMUNA E 
BASHKISË 

PUBLIK 

BUXHETI 



 

planifikuesit 
dhe 
konsulentët e 
aksesueshmëri

së për 

dizajnimin 
gjithëpërfshirës 
infrastrukturë 

sportive . 

Kryeni 

Auditime dhe 
Vlerësime të 

Aksesueshmëri
së 

  
Drejtoria e 

P l a n i f i k i
m i  
Territorial 
dhe Urban 
Zhvillimi 

 al sporte 
d i z a j n e  
infrastrukturor
e që përfshijnë 
universal 
aksesueshmëria

, m a t e r i a l e  
të qëndrueshme 
dhe paraqitje të 
adaptueshme , 
gati për zbatim 
dhe 
ndërtimi. 

aksesueshmëria 
konsulentë, 
ekipi i 
projektit), 
teknik (dizajn 
softuer, kode 

ndërtimi, 
udhëzime për 
aksesueshmërin
ë ), dhe 
financiare ( 
tarifat e 
konsulencës, 
punëtoritë e 
planifikimit, 
takime). 

 

 

KOMBËTAR 

FONDI E 

ZHVILLIM 

GRANTE 

Përfshini 

reagimet në 

Rishikimet e 

Dizajnit 

  
DREJTORATI 

E FINANCA 

 

     

Veprimi 2.4.2: 

Promovimi i 
objekteve të 
reja nëpërmjet 
mediat sociale 
dhe krijimin e 
një platforme 
informacioni 
online. 

Zhvilloni një 
rrjet social 

media 

strategji 

  
Drejtoria e 
Arsimi, Rinia 

dhe 
Sporte 

 
Një platformë 

online 
funksionale dhe 
aktiv prania në 
mediat sociale 
që ofrojnë 
informacion, 
përditësime dhe 
përmbajtje 
promovuese 
rreth objekteve, 
programeve 
dhe ngjarjeve të 
reja sportive , 

 
Njerëzor ( ekip 

i komunikimit, 
media sociale 
menaxherët, 
përmbajtje 
krijuesit), 
teknik 
(kompjuterë, 
kamerat, dizajn 
softuer, 
s t r e h i m i  i  
faqes së 
internetit ), dhe 
financiar 

 
KOMUNA E 
BASHKISË 

PUBLIK 

BUXHETI 

Vendos 
lart dhe të 

lançojë 
një faqe 
interneti 
të 
dedikuar 
ose në 
internet 
platformë 

    



 

Krijoni një 

kalendar 
përmbajtjeje 
dhe 
përditësoni 
rregullisht 
kanalet e 
mediave 
sociale dhe 
platformën me 
lajme, ngjarje, 
histori suksesi 
dhe përdorues 
dëshmi për 
mirëmbaj 

angazhim dhe 
tërheqje 
të rinj . 

    duke siguruar 
dukshmëria, 
aksesueshmëria, 
dhe angazhimin 
e komunitetit. 

(platformë 
zhvillim, 
përmbajtje 
prodhim, 
reklamim). 

Zhvilloni një 
rrjet social 
media 
strategji 

    

     

     

     

RREZIKË LIKELIHOOD EFEKTI ZBUTJE MASAT 



 

Rreziku: Mund të rezultojë në pjesëmarrje të ulët ose 

përgjigje të paplota në të dhëna që bën jo me saktësi 
reflektoj nevojat e komunitetit . 

Mesatare I/E/Të/Të 

analiza që 
rezulton 
mund të mos 
përfaqësojnë 
prioritetet e 
vërteta të 
popullsisë, 
duke çuar në 
keq i synuar 
ndërhyrjet 
dhe 
projektet e 
reduktuara 
efektiviteti. 

 

 
Kryeni fushata ndërgjegjësimi në shkolla, qendra komunitare dhe media lokale për 
të inkurajuar pjesëmarrjen. 

 
Oferta të dyja në internet dhe personalisht studim opsione për rritje 
aksesueshmëria. 

 
Angazhohu lokal të rinj organizatat dhe komunitet udhëheqësit për mobilizoj të 
anketuarve. 

Rreziku: Vonesa në kontraktim dhe koordinim midis 

ekspertëve mund shtyj i/e/të dizajn dhe planifikim proces. 
I lartë Projekti afatet 

kohore mund 
të zgjatet, 
duke 
shkaktuar 
vonesë në 
ndërtim dhe 
pasues fazat, 
potencialisht 
në rritje në 
përgjithësi 
projekt kostot. 

Vendosni afate 

kohore dhe 
kontrata të qarta 
detyrimet me të 
gjithë 
profesionistë që 
nga fillimi. 

Cakto një të 

dedikuar 
koordinatori i 
projektit për të 
mbikëqyrur 
bashkëpunim 
midis ekspertët. 

Mirëmbaj i rregullt koordinim takime 

dhe përparim monitorim për identifikoj 
dhe zgjidhin vonesat herët. 

Rreziku: Dukshmëria dhe angazhimi i kufizuar në 

internet mund të zvogëlojnë ndërgjegjësimin publik dhe 
pjesëmarrjen në përdorimin e objekteve të reja. 

Mesatare Përfshirje e 
reduktuar e 
komunitetit 
dhe nën-
shfrytëzim i 
objekteve, duke 
zvogëluar i 
synuari 
social ndikim 

Zhvilloni një 
strategji të 
synuar në mediat 
sociale duke 
përdorur pamje 
tërheqëse, video 
dhe rrëfim 
historie. 

Bashkëpunoni 
me ndikuesit, 
shkollat dhe të 
rinjtë 
organizatat për 
amplifikoj 
shtrirje. 

Përdorni kanale të shumta komunikimi 
(faqe interneti, lokal radio, buletine) për 
arrijnë audienca të ndryshme. 



 

  dhe dukshmëri e 
iniciativën . 

   

      



 

 

O OBJEKTIVI N OBJEKTIVI SPECIFIK 3: Zbatimi i Programeve Gjithëpërfshirëse të Trajnimit dhe Zhvillimit të Talenteve 

 

NJË VEPRIM DETYRAT KUR KU OBSH / 

PËRGJIGJE NË I 

GUXIMSHËM 

PJESËMARRËS
IT 

REZULTATET REZULTATI BURIMET BUXHETI FINANCIIM 

SKEMA 

Veprimi 3.1.1: 

Zhvillimi të 
trajnimit 
profesional 
njëvjeçar kurse 
për të rinj në 
pesë disiplina 
sportive. 

Kurrikulë 
Dizajn 

2026 
 

Drejtoria e 
Arsimi, Rinia 
dhe Sportet 

Y OUTHS 

EKSPERTË 

SPORT 

PROFESIONISTË 

Një 

 strukturua
r njëvjeçar 
profesional 
stërvitje 
program që 
mbulon     
 pesë 
sporte 
disiplinat, i 
plotë    me i 
detajuar 
kurrikula, 
o r a r e t  e  
trajnimit , dhe 
të mësuarit 

materiale, gati 
për të të jem u 
  
 dorëzohet 
pjesëmarrësve 
të rinj për të 
përmirësuar 
  
 aftësitë 
dhe  
 identifiko
ni në zhvillim 
talente. 

 

 
Rezultati 3: 
Krijimi i një 

dhe ekosistem 
i 

qëndrueshëm 
trajnimi dhe 
zhvillimi të 
talenteve që 

rrit 
aftësitë fizike, 

identifikon 
t a l e n t e  në 
zhvillim dhe 

nxitës 
r r i t j e  

profesionale . 
Ky sistem do 

të ofrojë atletë 
dhe trajnerë të 

rinj me më 
shumë 

mundësi për 
përparim, 

duke 

kontribuar 
drejt një vendi 

të lulëzuar 
dhe 

Njerëzor 

(trajnerë, 
trajnerë, 
program 
koordinatorët, 
s t a f i  
administrativ ), 
materiale ( 
manuale 
trajnimi, pajisje 
sportive , 
mbrojtëse 
pajisje, 
uniforma), 
teknik 
(stërvitje 

objektet, 
f u s h a  të 
brendshme/të 
jashtme , mjete 
dixhitale për 
monitorimin e 
progresit) dhe 
financiare ( 
pagat e stafit, 
pajisje blerje, 
objekt 
mirëmbajtje, 
program 
logjistikë). 

 
KOMUNA E 
BASHKISË 

PUBLIK 

BUXHETI 

 

 

 

 
GRANTE 

Rekrutimi e 
Ekspert 
Trajnerët: 

L EZHË 

Promovoni 
i/e/të stërvitje 
kurse 

 

Raportet 
 



 

 

Veprim 3.1.3: 
Organizata e 

Kurrikulë 
Dizajn 

2026- 

2027 

L EZHË Drejtoria e 
Arsimi, Rinia 
dhe 
Sporte 

 
I suksesshëm 
përfundim nga 
pesë sporte 
garat 

konkurrues Njerëzor ( 
koordinatorët e 

eventeve, 
gjyqtarët, 
trajnerë, 

 
KOMUNA E 
BASHKISË 

PUBLIK 

BUXHETI 

pesë gara 

sportive në pesë 
disiplina të 

ndryshme me 
pjesëmarrje nga 
në më pak dhjetë 

shkolla në 

Lezhë . 

Rekrutimi e 
Ekspert 
Trajnerët: 

    përtej disiplina 
të ndryshme , 
m e  

pjesëmarrje 
aktive nga në 
më pak dhjetë 
shkolla në 
Lezhë, duke 
nxitur të rinjtë 
fejesë, talent 
identifikimi, 
dhe përfshirja e 
komunitetit në 
sport aktivitete. 

sporte kulturë në 
Lezhë. 

vullnetarë), 

materiale 
(pajisje 

sportive, 
uniforma, 
trofe, kuti të 

ndihmës së 
shpejtë) dhe 

financiare 
(qiraja e 
vendit, 

logjistika, 
transporti, pije 

freskuese, 
promovimi). 

  

 

 

 
GRANTE 

Promovoni 
i/e/të 
stërvitj
e kurse 

    

Raportet 
    

 

Veprim 3.4.1: 

Nënshkrimi i 
Memorandume

ve të 
Mirëkuptimit 
(MM) 

Identifiko dhe 

angazhohuni 
relevantë 
palët e 
interesuara 

  
Drejtoria e 
Arsimi, Rinia 
dhe Sportet 

 
Formalizuar 

partneritete 
përmes 
Memorandume
ve të 
Mirëkuptimit të 
nënshkruara 
me shkolla, 
shoqata 
sportive dhe 
civil organizatat e 

Njerëzore (ekipi i 

projektit, 
këshilltarët 
ligjorë, 
përfaqësues nga 
organizatat 
partnere ), 
material (zyrtar 
dokumente, 
materiale 
shkrimi, 

 
KOMUNA E 
BASHKISË 

PUBLIK 

BUXHETI 

Negoco 
dhe draft 
Memorandum
et e 
Mirëkuptimit 

    



 

Ekran dhe 

Intervistimi i 

Kandidatëve 

    shoqërisë , 
përcaktimin e 
roleve dhe 
përgjegjësive të 
qarta, dhe 
korniza 

bashkëpunimi 
për të 
mbështetur 
zbatimi dhe 
qëndrueshmëri 
e sportit dhe të 
rinisë zhvillim 
iniciativa. 

m j e t e t  e 
komunikimit ), 
dhe financiare (  
kosto 
administrative , 
logjistika e 

takimeve, 
shpenzimet e 
udhëtimit për 
koordinim). 

Formalizo 

marrëveshjet 
nga 

organizimi i 
një 
ceremonie 

nënshkrimi 
ose takimi 

me 
të gjithë 
partitë 

    

 i përfshirë për 

të mbështetur 
zyrtarisht 

i/e/të 
Memorandu
met e 
Mirëkuptimit
. 

         

     

     

     

RREZIKË LIKELIHOOD EFEKTI ZBUTJE MASAT 



 

Rreziku: Mungesa e trajnerëve të kualifikuar ose 

materialet e pamjaftueshme të trajnimit mund të ndikojnë 
në cilësinë dhe qëndrueshmërinë e kurseve. 

Mesatare Mund ul 

cilësinë të 
trajnimit, 
pengojnë 
zhvillimin e 
aftësive dhe 
ndikojnë te 
pjesëmarrësit 
kënaqësi dhe 
fejesë. 

Kryeni një fushatë të hershme rekrutimi që synon trajnerë dhe instruktorë 

me përvojë. 

 
Siguro gjithëpërfshirës stërvitje dhe orientim seanca për trajnerë. 

 
Përgatit dhe shpërndaj cilësi të lartë, i standardizuar stërvitje materiale 
paraprakisht . 

Rreziku: Logjistike dhe koordinim sfidat 

(vendndodhja 
Disponueshmëria,  konfliktet  e orarit  ose 
pjesëmarrja  e ulët  e shkollës ) mund të prishin 

garat . 

I lartë Mund të çojë 

në anulime 
ose 
organizim të 
dobët 
ngjarje, duke 
zvogëluar të 
rinj 
pjesëmarrje 
dhe 
minimizimi 
talent 

identifikim 
përpjekjeve. 

Zhvilloni një plan 

të detajuar të 
ngjarjeve, duke 
përfshirë vendet, 
oraret, dhe 
përgjegjësitë 

Angazhoni 

shkollat, lokalet 
autoritetet dhe 
vullnetarët herët 
për të siguruar 
koordinimin. 

Përgatit rastësi plane për probleme me 

vendin, pajisjet ose planifikimin. 

Rreziku: Vonesa ose mungesë angazhimi nga 

institucionet partnere mund shtyj ose dobësoj formal 
marrëveshje bashkëpunimi . 

Mesatare Mund të 
ngadalësohet 
bashkëpunues 
iniciativat, 

Filloni 
negociatat e 
hershme dhe 
vendos i qartë 

Mirëmbaj i 
rregullt 
komunikim 
dhe ndjekjet 

Hartoni marrëveshje me role dhe 
përgjegjësi të përcaktuara qartë. dhe 
përfitime për të gjithë partitë. 



 

  kufi ndarjen e 

burimeve dhe 
zvogëlimin në 
përgjithësi 
projekt 
ndikim. 

afatet 
kohore për 

nënshkrimi. 

me organizatat 
partnere . 
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